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1° Mépog - Eloaywy) - lepifardov epyaciag - Bacikég 'Evvoleg

T givan TpoypappatTiopog

O teyvikég kan pebodoroyieg mapovsioong Avong oe éva TpoPAnua. OvolooTIKA TEPTYPAPOLLE
OA0 TO omopoiTnTo. Kot ovoykoio PrpoTo Yoo Vo OVTOUOTOTOMGOVUE TNV emihvon &vog
TPOPALLOTOG, YPNOLOTOIDOVTOS TPAEELS KOl GUYKPIGELS IE TO. OEOOUEVO LLOG Y10 VO DVTTOAOYIOTEL M)
Momn. To dvokoro eivar va Bpodpe tn Aoywkn ywo Tn AOon evdg mpoPANpOTOg TTapd v TV
TEPLYPAYOLLLE LLE U0 YADGGO TPOYPOUUOTIGHOVD.

Tuv eivar ) YA@ooo Tpoypappaticpov C

H C elvar pia yevikng ypnong avatepov ETTEIOL YADGGO TPOYPUUUOTIGLOD 1) OTTOL0 OVOTTUYTNKE
oTig apyés g oekoetiog 1970-1980 amd tov Dennis Richie ota epyaoctipia Bell Labs ywo va
ypnoomomOel yio TNV avantuén Tov Asttovpykov cvotnpatog UNIX. Ao tote ypnoiponoteiton
EVPLTOTO, KOl OOHTEPA Y10 AVATTLEN TPOYPUUUATOV CLGTHUOTOG (System software) aAld Kot yio
amAég epappoyéc. Ot Adyot g paydoiog avarTTuENG TG GVYKEKPIUEVNG YAMGGOS TPOYPOLLLLOTICLOD
elval n toydmTd NG, Kabmg Kol 10 YEYovog OTL givor Obéoiun oTa TEPICGOTEPA. CMNUEPIVA
AELTOVPYIKAE GLGTHLLATO.

Yrdpyovv dudpopeg ekd6celS TG YA®cscag C, avdioya v etatpeio Kot TV e€eldkevuévn ypnon
mg. To mpotuvmo ANSI C givor avtd mov diddoketanr 6ta TEPIGGOHTEPA AKOINUATKA WOPOUATO GTO
koopo. H enéktaon C++ givol iomwg n mo yvwot eumopikn ékdoon g C oty Pounyavia g
TANPOPOPIKNG Kot OYL LOVO.

Ieprpairov mpoypoppaTIcHov

To mepipdirov mpoypappaticpod mov Bo ypnoiponotoovpe givar owtd e Bloodshed Dev C++.
Evolhoktikd vrapyet kot to mepifarrov g MiracleC 1 tg Borland Turbo C ywa 6motov 10
emBopel. Oleg o1 oNUE®OELS Kol Ta Topodeiypoto avapépovtal oto mepidilov tng Bloodshed
Dev C++ ko égovv eleyyBel mwg Aettovpyovv kavovikd 6 ovtd T0 TEPPAALOV.

Exkivnon g Bloodshed Dev C++
H Bloodshed Dev C++ Egxvd amd v akdiovdn dtadpoun:

‘Evapln 2 Ipoypauuara 2 Bloodshed Dev C++ = Dev-C++.

Yuyypa@i evog tpoypappoartog C
OMlo ta mpoypdppata g C, eviodéc Kot GyOAl0, TO YPAPOULUE YPNCLLOTOUDVTAG AOTIVIKOVG
YopoKTNPES. Ot EAANVIKOL YOPUKTNPES OLGTLYMG deV VIToGTNPilovTal 6ToV KOdKa TG YAwocag C.

Extéleon evég mpoypappatog C
Extelovpe omolodnmote mpdypoppo C emdéyovrag v enthoyn Compile & Run and ) ypopun
Epyoalieiov. Eniong pmopodpe va ypnoiponotjcovpe to tAnktpo: F9.

IIpofoin amotereopdTmV EKTELEGNS TPOYPAPUPATOS

Mo va dovpe ta  amoteléopato NG EKTEAEONG €VOG TMPOYPAULOTOS OV £XOVUE YPAWYEL GTO
nepifariov epyaciag g Bloodshed Dev C++ mpénel va copnepiddfoope tn Biiodnkn stdlib.h
LLE TNV EVTOAN:

#include <stdlib.h>

KOOADG KoL TNV YPOLLUT:

system (“PAUSE") ;
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ooV TNV TeEAELTOiN YPOUUY OTO TPOYPOUUE HOC OOTE Vo, SlKOWYOoLV TNV eKTéAeon € OTOV
TOTNGOVUE KATOL0 TANKTPO TPV TNV ££000.

"Evac aGALog TpOTOg Y10 Vo EKTEAECOVLE KO VOL QOVUE TO OTTOTEAEGLOTA EIVOL VO CUETAPPACOVUEN
10 pdypappa C og éva exktedéoipo Tpoypoppa tomov .EXE kot va ekteléocovpe 10 cuykekpiuévo
EXE npoypappo péoa omd ) ypapuun eviorov tov Windows.

Aopn evog poypappoatog C

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
/* This is a comment ignored by the compiler */

main ()

{
printf (" Hello World \n ");
printf (" My name is: "); /* A comment is
allowed to be continued on another line */
printf ("Mpampis \n"); /* that’s my name */

system (“PAUSE”); /* this is a pause */
}

‘Eva amho mpdypappo g yAwocag C amoteleitol amd 10 emdved UEPOG, TO PEPOG INADGEDY OOV
dnimvovpe Pondntikd ctoryeia Yo T0 TPOYPOUUE HOG KOl TO KOPLO HEPOG TOV TPOYPAULATOS, TN
cvvaptnon main().

H ovvaptnon main()
H Bacwn ovvaptmon main() sivar amopaitntn yuo vo eKTEAESTEL TO TPOYPAUUE pHOG, S1OTL O
LETOYAMTTIOTHG QLTONATO EKTEAEL QLTI TN CLVAPTNOT OTAV EUEIS EKTEAEGOVE TO TPOYPOUUILA LLOG.

To Tpupa dnio®oemv

Ed® dnAdvovpe 6ha avtd T oTotyeia g YA®ocag mpoypappaticpoy C (Kot Tov HeTayAmTTioT
™mG) mov elvarl amopaitnto. Yoo TNV OMOTH EKTEAEGN TOVL TPOYPAUUATOC pHoS. Anidvovpue
BiprodNkeg pe €Too kDA oV eKTEAEl KAmoleg Agttovpyieg (TOL KATO0G GAAOG €xEL YPAWEL
TPV omd gUag wote vo unv ypetdletar KaBe popd va ava-epevpiokovpe tov Tpoyd!). Emiong
onAmvovpe Pondntkég petafintég kol otabepéc v v enelepyocio TV d0edOUEVOV pag (KT
OVTIOTOLYO LLE TOV AYVMGTO ) OTO LOOMUATIKE).

Baowkég évvoleg g yhwooog C

Yyora

Ta oxdha dev €ovv Kapio Agttovpyio 6T YADCGGO TPOYPAUUATICHOD OAAG givol amapaitnTo G€
Kbmowov o omoiog Oéier va  «dwPdoey  Eva  mpdypoupo (0€  OMOONTOTE  YAMGOW
npoypoppaticpov). Oco avédvel  molvmAokOTnTo Kot T0 PéEYEBOG £vOG TPOYPAUUATOS TOGO T
d0OKOAO €mC adVVATOV YiveTal vo. O0BAGOVIE KOl VO KOTOVONGOVUE TL KAVEL v TPOYPOLLLLLAL.
Ewdwkd edv éva mpoypappa £xel ypaptel 6to mopehBov icmg Kot omd KAToov AL TPOYPUUUATICTY.

o /* oTWONTOTE VAAPYEL AVANEGH GTOVG YUPUKTIPES Oempeitorl oyxéio ko dev hAapfaveror

VoYM KOTA TN pETAYADOTTION */
e 'Eva oMo pmopel va KataAapPavel amd KAmoloug YopaKTNpEeS £0C APKETEG GEPEC,.
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e Eivar onpovtikd vo gipacte Avtoi 0lla ovykekpiuévol 6to. oOMd pog, dev ypetdletol vo
ypapovpe oAdKAN PN EkBEcN — LOVO OVTO TTOV KAVEL TO TOPOKAT® KOUUATL KOOTKOL.

Ta dgdopéva

Ta dedopéva (TAnpopopiec-data) sivon amapaitnto otoryeio evOc TPOYPAUUATOS, KAODS 01 Pactkég
Aertovpyleg €vog mpoypdupatoc sivar M emelepyacio avtoOv TOV dedouévav kol n eSaywmyn
amoTeEAECUATOV (ONAadN GAAL dedopéva). ATtanteital Aomdv 1 dECUEVOT KATOI®V YDOPOV UVAUNG
Yy v amofnkevtodhv avutd To 0edOpUEVA, KATA TNV OGPKELD TNG EKTEAEGNC TOV TPOYPALULOTOG.
AvT1oi 01 YdOpotl LVAUNG TTOL TOVG YPNCUYLOTOLOVUE Y10 TNV PUAAEN dedopuévav OTav ekTEAEiTOL Eval
Tpoypappa, ovopdlovial avaroyo He TNV xpnomn Tovg otabepéc N petaPfAntég kol kdbe yAmooao
TPOYPOUUATIGHOD pog divel TNV duvatdtnTa pe ddpopovg TPOTOLG va dnAdcovpe (kabopicovpe)
KATOL0Vg TUTOVG pETOPANTOV/oTafepdY, TIC omoiec o ¥PNOIUOTOCOVE Yio TNV omobnKevon
dedopévmv, Otav ektedeitat Eva TPOYPOLLLAL.

ToYmor dedopévarv

"Evog tomoc oty C, aALd kol 6€ TOAAEG AALEC ONUOPIAELS YAMDOOEG TPOYPAUUATIGHLOV, Kabopilet
TOV TPOTO YEPIGHOD KATOWG HETAPANTAG. Zuykekpuéva mpocdlopilel 1o €id0¢ TV TIUDV TOV
umopet vo amodnkevoet, kot Kabopilel Eva chvoro Aettovpyldv mov givar duvatdv va paprosovv
Thvo otig petafintég avtod tov tomov. H C €xetl kdmotovg Pacikods THmovg dedopévamv, ot omoiot
&xovv mpokabopiotel Ko pumopoHv va ypnotporonBovy omovdNmoTe GE £va TPOYPAULD, VIO TOV
6po vo ypnoiponoodvtal 6motd (Aot ot THmot dedopévev dev vrootnpilovior arapaitto and
6Aovg Tovg compilers otig ddpopeg ekddoelg g C).

Baowoi Tomor Agdopévov oty C
H C éyel mévte Baoikovg TOmovg dedopévmv:

char (character)

int (integer)

float (floating point)

double (double floating point)
void (no value)

O mo yvoertoi Tomor dedopévav givar ou int, double, char. e avrifeon pe ahleg yhdoosg
apoypappoticpod 1 C dev &éyer TOmo dedopévov Xweto/Adbog (Boolean), vrapyovv o6pmg ot
Tipég TRUE kan FALSE.

Olot o1 arrot omot g C Paocifovratl 6" avtovg. Orot ot Bacikol Tomot ektdg and tov Tomo void
umopel v\ aAhdEovv ypagpovtog mpwv omd TOov TOMO TOV KATAAANAO petacynuotiopod. Ot
petaoynuoticpol avtoi givar ou signed, unsigned, long, kot short. Ilepiocdtepec mAnpopopieg
umopeite va Bpeite ot Piproypapio g Bewpioc.

O petafintéc
Avtifeta pe T otabepéc, ot TIHES TV PETOPANTOV givorl duvaTOV Vo dALAEOLY KT TNV ddpKeLa
™G eKTEAEONC EVOG TTPOYPAUUATOC. Ot YADOOGES TPOYPAUUATIGHOD LG divouy v duvatdtnTo va
KkaBopicovpe PETAPANTEG Kot OTNV GLVEXELD VO TOVG OMCOVUE OOl T EMBVUOVUE, TOL £XEL
BéPara oyéon pe 10 mpoypaupa. H dOiwon tov petafintov yivetor cuvibwg otnv apyn tov
TPOYPELLUATOC.

Ovopooicc petafintov

Ot ovopaoieg Tov petafAntav mpénel va apyilovv pe ypdupa 1 pe KATm Tavdo. XNV TEPLYpAON
NG OVOUOGIOG UTOPEITE VO YPNOYLOTOMGETE Kot aptBpovg, oaAAd dev emitpémovtol GALOL €101KOT
yopaxktnpes. Ta neld kol Ta kepoiaio ypappato wailovy poio (givar dwagopetikd!). vk
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Y. TNV ovopocio Tov petafintdv cag dev Oa Tpénel va ypNOYLOTOEicTE OVOHOTO TTOL Eivat
deopevpéveg AéEels oo v yhwooa C.

Ot deopevpéveg Aé€erg g standard C sivat:

MR SIOMSE sramwens
char auto break
double extern case
enum register continue
float static default
int do

long else
short for
struct goto
union if
unsigned return
void switch
sizeof while
typdef

BéBara avédroyo pe tov compiler mov ypnoipomnoteite, ivor duvatdv va vrdpyovv Kot GAAES
deopevpéveg AéEeic g C (cdel, const, far, fortran, huge, near, pascal, signed, volatile k.a).

Mo ToA) KoAr] ko oA HEB0SOGC Yo va amo@UyoLUE EVOEXOUEV AGON ONA®MONG oG OECUEVIEVIC
AéEng oav dvopa pag petofAntmg sivor va ypnotporomoovpe ta. greeklish oav ovopa petafintmc.
‘Etot ovopoto O0nwg: ginomeno, plithos wim. elvor amoAdtog amodektd omd v C ko
oLYYPOVMG EIVAL DVTOINADVOLY TNV «EVVOLO TOV AVTIKELLEVOD TOV TEPTYPAPOLV.

Afroon Metafintov

Ta avayvopiotikd ot C pmopodv vo Exovv 060VG apaKkTnpes OEAovpe. AV T0 avayvoploTiko givol
eEwtepkd dvopa (dvopa cuvaptnong N kaBoAkn petafAnt) 10te HOvVo ot €1 TPAOTOL YOPOUKTNPESG
etvar onuavTikol SpPOPETIKA Y10 E6MTEPIKE ovopaTa ot Tp®dTol 31 yopakTpeg eivar onUAVTIKOL.
Ta keparaio ypdppato oty C elvar S10popeTikd amd To PKpd.

H dnioon puog petafintic £xeL TV YEVIKI popon:

<t0mog¢> <Aiocta petafAntodv>;

int i=0,3j; AfAwon pe opLopd TLHPAG

char g='?";

short int si; AfAwon xwpic oplopd TLPAQ
float £f,g;
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Ov otaBepég

ApKETO TPOYPAUUATO OTAITOVV OPICUEVO Ogdopéva Ta. ool oev aAAdlovv (M Oev mpémer V'
aAloyBovv) moTé Katd TNV Oldpkeln NG ekTéheonc Tov. [a mapddetypa, Otav ypaeete €va
mpdypappo, propeite va kabopicete 0TL n TN Tov © eival 3.14159 ko var ypnoiponoteite avt v
T otav v ypewaleote, Eépovtag Ot givar dwbéoyun kot cwot). Ov otabepéc opilovion pe
EVIOAEC TOL Tpoemeepyaotoy pe v odnyio #define kot cuvnbwg ypnowomolobue Ke@aiaio

YPOLLLOTO Y10l VO TIG TEPTYPAYOVLLE:

#define PI 3.14159
##define G 9.81

(Mpooé€te! avti N evToA] 68V TELELDVEL PE TO EPOTNROTIKG ";". ETtiong vaapyel kevé petald
T0ov PI xon Tov 3.14159)

O BiproOnkeg

Mmnopovpe va ypnopomomcovpe PBiprodnkec pe £Toyo KOJKo (GLVOPTAGELS) DOTE VO UV
ypewletar KB @opd mov ypnolwomooVue Kamoleg emavolopfovopeves dSwadikacieg va Tig
Eavaypdoovpe amd v opyf. H oNiwon pog petafintig yivetor 610 opyikd KOUUATL TOL
TPOYPAULOTOC Hag He T YeVIKN popon): #include <évopa BLPALOOAKRNG>

Mmropobpue va dnidcovpe ToArES BipAodnkes aAld pio-pio o kGO ypapun m.y.

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
#include <math.h>

Xovraén evrorav C
O1 evtodéc oty YAOooa mpoypoppaticpod C cuvtdocsovial 6Ty ayyAMKr YAOGGH KOl TEAELDOVOLY

mhvta pe to ovuPforo semi-colon (EAANVIKO £pOTNNOTIKG), £KTOG amd TN dNAmon otabepmv,
BPAoONKOV Kot Yevikd evToAdv Tpoemesepyaotr) mov dev teppatiCovv e ;

20 Mépog - EvtoA£g Eloddov, EE060v - Kataywpnon
EvtoM €£660v putchar()

H evtoln g£6dov putchar() pag emitpénel va mapovcldcovpe Eva yapaktpa otnv 00ovr. Aéyetot
cav Opiopo po petofAnT tomov yapoakthipa (char) kot Tapovoldlet v TN ¢ HetaPpAntng oty
006vn. Edv Bélovpe va mapovctdcovpe TOALODS XOPOKTIPEG TOTE TPEMEL VA YPTCULOTOMGOVUE
TOAEG @opég TNV evtoAn putchar(), pia kKAon g EVIOANS Yo KAOE yopaKTipo.

Hopadswypa 2-1:
To mopoxdTw TOPCOEIYUO TOTDVEL TO, OTOTEAEGUATE TOV, YPHOIULOTOIMVIOS THV EVIOAN €L000D
putchar() molléc popéc, oe uio kar uovo ypogun.

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

main ()

{
char letterl = 'A';
char letter2 = 'B’';
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char letter3 = 'C’';
char letterd = ' ';

putchar (letter4) ;
putchar (letterl) ;
putchar (letter4) ;
putchar (letter2) ;
putchar (letter4) ;
putchar (letter3) ;
putchar (letter4) ;

system (“PAUSE”) ; /* pause (wait for key to continue) */
}

Evtolj 166000 getchar()

H evtoAn e£6dov getchar() pag emttpénet va dafdoovpe éva yopaktipo and to TAnKTpordyo. O
YOPOKTNPOG ATOONKEDETAL GOV OMOTEAEGLLOL TG KAN|ONG TNS GLVAPTNONG GOV TIUN GE Jio LETOPANTY
tomov char. Edv 0éhovpe vo dapdoovpe moAoOg yapakTNpeg TOTE TPEMEL VO, XPTGILOTO|GOVUE
TOMEC Popég TNV evtoln getchar (), pia kKAnon g evioAng yio kabe yapaxtipa. Enedn n pon tov
YOPOKTAPOV amd T0 TANKTPoAOYo and v getchar() dwapdaletar «OAn pali» oe mOAAEC KANGELG TNG

getchar() Oa mpémnel va divovpe Tovg yapaktnpeg OAovg pali kot oto téhog vo totaue 1o ENTER.

Hopdosyna 2-2:

To mopoxdrw mopdderyua o10falel amo 10 TANKTIPOLOYIO 2 YOpOKTHPES XPHOYOTOIOVTAS THY EVIOAN
g10000v getchar() kot toraver o amoteAéouata tov, ypnoyomoidviog v eviodn eodov putchar()

TOAAES POPES, TE Ui, KOl LUOVO Ypouu].

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

main ()

{
char letterl;
char letter2;
char space = ' ';

letterl getchar () ;
letter2 = getchar();

putchar (space) ;
putchar (letterl) ;
putchar (space) ;
putchar (letter2) ;
putchar (space) ;

system (“PAUSE”) ; /* pause (wait for key to continue) */
}

Evtol €£6d0v puts()
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H evtoln e£6dov puts() pag emttpénet va. TopovGIAGOVUE TOALOVS YapaKTAPES otV 006VN. AéyeTan
ooV OPIoUa [0 GEPE oo YapakTNPeS Kat TV mapovoldlel oty 006vn. H eviodn e€6d0v puts()
ndvtote aAAALeL TNV oEPA 0TV 000V PETE TNV EKTEAECT] TG,

Hapaderypa 2-3:
To mopaxdrw ToapaOEryiUa TOTWDVEL TO, ATOTEAECUOTA TOV, YPHOUOTOIOVTAS THY VIO eodov Puts()
o€ Uia KoL LOVO Ypouu].

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

main ()

{
puts (" HELLO WORLD!") ;

system (“PAUSE”) ; /* pause (wait for key to continue) */
}

EvtolM) e166d0v gets()

H evtoln ei6000v gets() pog emtpénet vo dofdcovpe po ovpforocelpd (ToAloOS YopaKkTNPES)
amo 10 TANKTPoAdYlo. Aéyetan cav Opopa o svpforocelpd oty omoia Ba amobnkevTovy cav
T 6A0t o1 yopaktnpeg wov Ba ddcovue. H evrodn e£6dov puts() mdvtote oAhalel v cepd otV
006vn petd TV eKTEAEST] TNG.

Hopéosypa 2-4:
To mopaxdrw ToapaoEryia TOTWDVEL T0, ATOTEAECUOTA TOV, YPHOUOTOIOVTAS THY €VIoAN eodov Puts()

g€ [io Kol [LOVo Ypouun.

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

main ()

{

char name[20];

puts (" Dose to onoma sou:") ;
gets (name) ;

puts (" Geia soy :");

puts (name) ;

system (“PAUSE”) ; /* pause (wait for key to continue) */
}

Evtol €€6d0v printf()

H evtoly (cvvaptnom) e€£odov printf() pog emtpénel vo mOpOVGIAGOVUE ATOTEAEGUATO, GTOV
YPNOoTN He T dlapopemon mov Bélovue eueic. H eviodn printf emypappotikd kével ta akdlovba:

e Tlapovoidlel mAnpopopiec otnv 006V
e Tlapovoidlel oty 006vn keipevo mov £xovpe SNADGCEL LECH GE OUTAL EIGAYMYIKA
o Amoutel axorovBio dStapLYNG Yo VO TOPOVGIAGEL OPIGUEVOLS EIOTKOVS YOPAKTIPES

(134
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o Tlapovoidletl petafAnTég YPNOLOTOIDOVTIOS TOV EIOIKO YOUPUKTIPO LETOTPOTNG
e Emotpépetl Tov aplBpd TV YopaKTHP®V TOV TUTOVOVTIOL 6TV 006vn

Hapaderypa 2-5:
To TopoKGT® TOPAOELYUA TOTWVEL TO. OTOTEAECUOTA TOV, YPHOLUOTOLOVTOS TV eviol eCodov printf 3
POPES, TE Ui KL LUOVO YPOUUN.

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

main ()

{
printf ("hello") ;
printf ("world! ");
printf ("This is my first program!!'!");

system (“PAUSE”) ; /* pause (wait for key to continue) */
}

Lo va ypayooue oe wopamdve amo pio ypouués Qoo mpémel vo ypnoipuomoijoovue uio. axoiovbia
XOPOKTHPWY Tov covRBws Aéyetar axolovbio dropvyng (escape Sequence), kai Lo GUYKEKPIUEVO, TO
ovvovaoud \n.

Hopéosypa 2-6:
To TopoKdTw TOPAOELYUO. TV VEL TO OTOTEAECUATA TOV YPHOLUOTOLOVIOS TV evioA eCodov printf 3
POPES 0€ TOALES YPOLUES KAvovTag yphon TS axolovbiag diopoyng \n .

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

main ()

{
printf ("hello\n") ;
printf ("world!\n");

printf ("This is my first program!!!");
system (“PAUSE”) ; /* pause (wait for key to continue) */
}
O1 emutpentéc akolovbieg dapuync g standard C eivon ot axdAovOeg:
AxkoiovBio | Heprypaen
\a Beep (mymrikd onua)
\b Omeboydpnon képcopa (Oyt dtaypapn)
\f Alayn celidog (og EKTUTMTH)
\n Néa ypopun
\r Enavagopd képsopa otnv apyn g YPoUUNG
\t Opilovtiog oTnloyvopovag (tab)
\v Katakdpvpog atnloyvopovag (kdtw pio ypopun)
\\ Avamodn kaOetoc
\? Aatvikd EpOTNUATIKO
\’ Movo glcaymykd
\” AAS €160 YOYIKO
\0 To kevo (null) byte
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Hapaderypa 2-7:

To TopoKdTw TOPAOEIYUO. TV VEL TO ATOTEAEGUOTA TOV YPHOYOTOLOVTOS TV evioA eCodov printf 4
POPES OE TOALES YPOLUES KOVOVTOAS XPHON OLAPOPWY 0KOAOVOIMV JLaQUYNS VIO VO, LOPPOTOLNTEL TO
OmoTELETLLAL.

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

main ()
{

printf (" Hello \n");

printf (" \t have a nice day \n");

printf (" I like \'C\' \n");

printf("\a"); /* make beep! */

system ("PAUSE") ; /* pause (wait for key to continue) */
}

EvtoA e16600v scanf()

H evtoln (cuvaptmon) eieco6dov scanf() pag emtpénet va eiodyovpe dedopuéva and T0 TANKTPOAIYIO
o€ HeTOPANTEG TOV Tpoypaupatoc pag. H evrodn scanf emypoppotikd cvvtdooetotr og e€ng:

scanf ("xapaktfpe¢ petatponfc", petapAnty) ;

Ot yopaktpeg Hetatpomig mpocotopilovv 1o €id0og TV dedopévav mov Bo kataympnbodv otnv
petafint. H petafAnt oty apaypotikodtnto eivor £vog deiktng, yio EUds avtd Bo onpaivel mwg
UTPOOTA 0o TO Ovopo TG HeToPANTG Oa pmaivel Tavta o yopoktipag &. Emiong n evtoln scanf
EMOTPEPEL TO TANOOC TOV EIGAYOUEVOV OESOUEVOV.

O1 YopOKTAPES UETATPOTNG Eivarl 10101 pe avTohg TOV YPNCUOTOLOVUE He TV gvtoAn printf. Ot
YOPOKTPES LETATPOTNG TTOL YPTGULOTOLOVUE TTLO GLYVA EIVOL OL TOPOKATO:

Xapaktipeg peratponnc | Heprypaen
%d Tomog int.
%of ToHmog float, double
%cC Tomog char. Extomwon evog yapaktipa
%s TYmog char. Extdnmon ToAdv yopokthpwv

Hopadsyno 2-8:

To mopoxotw mopdderyuo. vwoloyiler kou mapovaidler oty 08ovy pag 1o abpoicuo 2 oxepaiwv
apluav mov tov Jdivovues eusic amd To TANKTIPoloylo. Xpnoworoisi v evroln scanf wote va
oafaoel To 0edouéEVa oo T0 TANKTPOAOYIO Kot Ty evtods] Printf wate va tordoer to arotéleoua.

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

main ()

{
int opl = 0;
int op2 = 0;

int sum = 0;
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printf ("\nEnter first operand: ");
scanf ("%$d", &opl);

printf ("Enter second operand: ") ;
scanf ("%$d", &op2);

sum = opl + op2;

printf ("The result is %d\n", sum);

system (“PAUSE”); /* pause (wait for key to continue) */

Hopdosyna 2-9:

To mopoxdrtw mopadeiyuo oafaler oo 10 TANKTPOLOYIO TO OVOUG HOS Kol MG Aéel kainuépo!
Xpnowomoiel v evtolds scanf wate va drafdoet to dvoua omd to minktpoldyio kar v evroin printf
WOTE VO, TUTWOEL TO UNVOUA GTHY 000V1.

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

main ()

{

char onoma[20]; /* kolpo gia to onoma */
printf ("\Pos se lene?: ");
scanf ("%s", &onoma) ;

printf ("\n Kalimera %s\n", onoma) ;

system (“PAUSE”); /* pause (wait for key to continue) */

Hopdosypna 2-10:

To mopoxdrw mopaderyuo. vroloyiler kar mopovaialel atny 00ovny pog o Tnbog kai tov opiBuo mov
TOV OIVODUE EUELIS OTTO TO TANKTPOAOYLO

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

main ()

{
int 1 = 0;
int k;

printf ("input an integer:\n");
i=scanf ("%d", &k);

printf ("total values inputted %d\n", 1i);
printf ("The input values %d\n", k);

system (“PAUSE”) ; /* pause (wait for key to continue) */
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AmAEG podnpaTikég mpacerg

Ot amhéc pobnuoTikég TPAEELS TPAYLOTOTOOVVTAL TAPQ TOAD amAd oty YAdooao C
YPNOLUOTOIDVTOS TOVS TOPUKAT® TEAECTEC:

Teleog Ipaén
+ [1pdcOeon
- Aopaipeon
* [ToAoamlocacudg
/ Awipeon (mAiko)
% Ymolono dloipeong

Xnueimon: 10 ANAIKO €ivol T0 aKEPOLO TNAIKO GV 1 TPAEY YiveTal povo petalv axepaimv!
H epdpymon otic mpaéeig eivar n axdlovdn:

1. TlopevBéoerc
2. TlohamAiaciacpog/Awipeon/YmoAouro
3. TIpocBeon/Agaipeon

2TIC TEPMTMOGELS TOV 01 TPAEELG EYOLV TNV 1010 1EPAPYNON, N TPOTEPALOTNTA EIVAL OO OPIGTEPA
TPOG Ta OEELEL.

INo va mapovotdcovpe aplBuntikd dedopéva pe v printf() mpémner va ypnoyomocovpe
OTMOONTOTE TOLG YOPOKTNPES UETATPOTNG, Ol omoiol apyilovv mavta pe to cvuporo %, yo Ta
opioHaTO TTOL AVAYPAPOVTOL GTO TEAOG TNG EVTOANG Kot Ywpilovtat peta&d toug pe to koppa ()

Xopaxktipes peratponng | [eprypaon
%d q %li TYmog int.
%0 TYmog int. okTadkn popen
%X TOmog int. 16-61kn popoen
%u TYmog unsigned int.
%cC Tomog char. Extomwon evog yapaktipa
%s TYmog char. Extdnmon ToAdv yopokthpov
%f THmog float, double
%e Tomog float, double Emotpovikn popon
%0qg Tomog float, double Emotnpovikn 1 xown
EKTUTIMOT avaAoya e TV akpifela

Hopdosypa 2-11:

To maparotw mopdderyuo Tpocbetel 2 axépaiovg aplBuovs Kol EKTVTWVEL TO OTOTELETUO aThV 0800V
APNOLUOTOLDOVTOS THY evioln Printf

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

main ()

{
int a, b;
int sum;

NwodAaog Myyorodnuntpdxne — Znuewwoelg C (Epyactipro) 13




Nworaog Myarodnuntpdkng — Enueinocelc C (Epyoaotiplo)

a=15;
b =11;

sum = a + b;

printf ("the sum is ") ;

printf ("the sum is %d\n", sum);

system (“PAUSE”); /* pause (wait for key to continue) */

Hopddsvypa 2-12:

To mapoxdtw ToOPAOELYUa TOPOVOLALEL OLAPOPES UOPPOTOINTELS EKTOTWINS 0TV 000V OAwV TV
aprduav kot yopoarxtipwyv ue v evrodn printf

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

main ()

{
char a;
int b;
float c;

lAl ;
255;
3.14159;

a
b
c

printf ("the argument: %c is character. \n", a);

printf ("the number: %d is an integer.\n", b);

printf ("the integer: %d in octal form is: %o.\n", b, b);

printf ("the integer: %d in hexadecimal form is: %x.\n", b,
b);

printf ("the number: %f is a real number.\n", c);

printf ("the number: %f in scientific form is: %e.\n", c);

system (“PAUSE”); /* pause (wait for key to continue) */

Hopadsiyna 2-13:

To mopaKoTw TOPLOEIYUO TOPOVTIGLEL TOV GOVOAIKO GpIOUO TV YOPOKTHPOV TOD TOTWVOVUE UE TV
evrod printf oty 006vy pog

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

main ()
{

int 1 = 0;

i = printf("abcde") ;
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printf ("\ntotal characters printed %d\n",i);

system (“PAUSE”); /* pause (wait for key to continue) */
}

MnopovpEe Vo SIOUOPPMGOVLE TN HOPPY| TOV TopoVGLdovTal ot aptOunTiKES HeTaPANTES Kot Oyt
LUOVO YPNCLUOTOIDOVTOG TV TEAELD TPV TOV KOTAAANAO YOPAKTNPO LETATPOTNG

Hopddstypna 2-14:

To mopoxarw mopaderyuoa mopovoialel opifuois kai keiuevo otny 00ovy LUaS xpHoLUOTOLDVTAS THY
KOTOAANAN O10u0p@pwan yio. To uéyeBog kol T HoPPR TV aplOunTIKMY Kol un HETOLANTAOV

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

main ()
{
int i = 873;
double f = 123.94536;
char s[] = "Happy Birthday";

printf ("Using precision for integers\n") ;
printf ("\t%.4d\n\t%.9d\n\n", i, 1i);

printf ("Using precision for floating-point numbers\n") ;
printf ("\t%.3£f\n\t%.3e\n\t%.3g\n\n", £, £, f);

printf ("Using precision for strings\n");
printf ("\t%.1l1ls\n", s);
printf ("\t%.8s\n", s);

system (“PAUSE”); /* pause (wait for key to continue) */

Aoxnon 2.1
I'payte éva mpoypouuo e yAwaooo, C wate va toraver atny 00ovey 10 mopoxdTem cynuo.:

*
* k%
* %k % k%

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

main ()

{
printf(" * \n");
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printf (" *** \n");
printf ("**x***x\n") ;
printf(" * \n");
printf(" * \n");
printf (" === \n");

printf ("Enallaktikh lysh\n");
prlntf(" * \n * % % \n*****\n * \n * \n e \n");

system ("PAUSE") ; /* pause (wait for key to continue) */

3° Mépog - apaotaoelg kat TeAeoTég
Evtol katayopnong

[Mo vo xotoympnoovpe pio T o€ o LETAPANTY XPNGULOTOLOVLE TOV TEAEGTY] KATOXDPTONG = .
"Etot 1 yevikn obvtaén g evioAng kaTay®pnong etvar n €€NG:

BHETABANTH = map&otaon;

[Ipocé€te Tmg N mapdotacn umopet vo teptAapfavet oyt pévo pio T 1 pioe GAAN petafaAnt oAid
po OAOKAN PN pHobnpotikn tapdotoot, OTmg N eENG:

int result;
result = 3 * 5 + 44 - 4;

oTNV MOPATAvVe Tepintmon afloAoysital 1 TN TG aplBunTIKNG mToPdoTaoNS KOl GOV TN OTN
uetaPintm result katoywpeiton n tipn 55.

[ToAAéC popéc ypetdletar va petafdiovpe TV T poG HETAPANTAG TOAAATAAGIALOVTAG TV e
KOO0 GUVTEAEGTI] MOTE VO TNV TPITAACIACOVLE Y10 TOPASELYHO. XE AVTEG TIC TEPMTMOELS OVTL VOl
TOAAOTAQGIAGOVUE TN TIUN TNG UETAPANTIG LE TO GUVTIEAESTH 3 KOl VO, KOTOYMPTCOVUE TO VEO
OMOTEAECLO, OTNV TIUN TNG UETAPANTIG UTOPOVUE VO YPNOUYLOTOMGOVUE T GVUVOETN HOpPON TNG
EVTOANG KOTAYDPNONS TOV ivar 1 eENG:

peTaPAnTH tTeAecTAC= mapdotaon;

"Etot yio va tputhacidoovpie ™ T pog LeETaPANTS apkel vo ypayouLE:

result *= 3; ki Oyt result = result * 3;

[ToAAég popég v BEAoVLE VO TPOGAVENCOVE TV TN HOG UETAPANTNAG KOTA KOO TOCOTNTO
avTi Vo YPAPOLLE OAOKAN PN TNV TTPAEN «KOAAAUE» TNV TPAEN Tov BEAovpe va kdvovpe pall pe to

=, OMWOG Yo TOPASEY QL

omv Tpdén sum += i; mov petagpdaletol g NG sum = sum + i;
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Me mopdOlol0 TPOTO UTOPOVUE VO YPAWOLUE Kol GAAEG EKPPACELS, KLPIWS Yol TOV VTOAOYIGUO
amA@V ponuotikov tpaéewv, onwg: -=, +=, *=, /=, Ral %$=. LNUEIDCTE TMOG Yo TN
ovvOeTn evioln $= Oa TPEmEL VoL EYOVLE AKEPOUIOVS TOTTOVS SEGOUEVOV.

Teleotéc avénonc/peioong katd 1

H yAoooco mpoypoappoatiopod C pog moapéyel O1Qopec GLVIOHOYPAPIEC OTOV TPOKEITOL VO,
petafarovpe v TN pog petafAntng katd 1 6mwg eivor ot

i++elvantodopei = i + 1, dnradn n mocdtta tov 1 Ba awénbei katd 1

i-- givontodopei = i - 1, dnhadn n mrocdTa TOL | O pelwOel katd 1

IIpocoyn!: érho i++ ko GAro ++i !!!

I'papovtag iI++ TpdTA YPNGILOTOIOVUE TNV TPEXOLGO TN TOL | Kot £mtetta o yivel n avénomn kot
1. AvtiBeta ypdoovtag ++i mpmdta Oa yiver n avénon katd 1 kot énerta Bo givar dtoubéoun n véa
Tiun tov i. Kot otig 800 mepumtdoelg Oumc 1 teAkn tiun tov i 0o avéndel katd 1 petd v ektéleon
NG EVIOANG.

Hopadsyna 3-1:

Tt amotéleoua Bo. fydler to mapardtw mpoypouuo. kai yiati, Illpoomadnoete va vmoloyioete g TUES
twv | kot | wov Oa ypnoyomroinBody otov rollomlaciacud.

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

main ()

{
int 1 = 4;
int j = 4;

int result;

result= i++ * ++j;
printf ("%d \n", result);

system (“PAUSE”) ; /* pause */
}

To mapomdve mpdypappa Bo pag ektvrdoet Ty Tiun 20 516t n Tpdén mov Ba yiver Oa elvan n €€ng:
result =4++* ++4 =4*5=20

Xyeowakoi Teheotég

O1 oyec10KO01 TELEGTEG XPNOLOTOLOVVTOL GTOV VITOAOYIoUO cuvOnk®dv ainbeioc (Boolean), dniadn
ocvuvOnk®v mov N Ty Tovg givor | AnOig (TRUE q 1) f§ Wevdng (FALSE 1 0). Ot oyeotaxoi
TEAEGTEG GLYKPIVOLV TIG OYETIKES TIEG AKEPUL®V 1} OEKUIKAV TeEAeSTAOV. O1 GYeG10KOT TEAEGTES TNG
C etvon ot axdAovOot:

Yyeowokog Tedeotig | Ileprypagn
> Meyolvtepo amod
>= Meyahdtepo 1 i6o and
< Mikpdtepo and
<= Mikpdtepo 1) i6o and
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== Toov pe
1= Aldpopo and

Hoapadeiypoto Xyeorwokav TereoTOV

XovOnkn T

5<1 Yevong
5>=5 AlnOng
3== AlnOng
10 <= 20 AlnOng
11=1 Yevdng
15>11 AlnOng

Aoywkoi Tereotég

Ot Aoykol TEAEOTEC YPNOLLOTOIOVVTOL GTOV VIOAOYIoUd Tapactdoswv oinbeiag (Boolean),
dNAadN mapacTdce®mV oL 1) T ToVvs vaoloyiletar 6 AAnOng (TRUE) i1 Wevdng (FALSE). Ot
Aoywkol TeELecTéEC GLYKPIVOLV TIG GYETIKEG TILEG TOPACTACEMY TOV UTOPEL VO TEPLEYOVV GYEGLAKOVG
teheotés. Ot hoykol tedeotég g C eivan ot axdiovbot:

Yyeowokog Tedeotig | Ileprypaon
&& Aoywo KAI (AND)
| Aoywo H (OR)

To Aoyiko KAI: && emopéper v tyuny TRUE povov eav kar o1 dbo exppdoeis (mpiv kou pueto. to
&&) Epovv v iun TRUE. Xe omoiadnmote aAdn mepintwon emotpéper tv i FALSE.

To Aoyiko H: || emotpéper tpv tiuy TRUE eav tovAdyiorov pio amd tig 000 ekppioeic (mpiv kot UETA
10 &&) gyovv v iun TRUE. Emopéper v s FALSE uovov eav kou o1 dvo ekppdoeig Eyovv thv
i FALSE.

Hopadeiypoto Xyeowokav TereoTOV

YovOnkn Ty

(5<1) && (5>=5) Yevone && Alnong = Yevdng
(6>=9)[[B==3) AMnOYg || AAnOng = AnOng
(3==3)&& (1.5>11) | AnOfc && AAnOng = Ainobng
(10<=20) || (1 1=1) AnO1g || Pevdnrg = AAnOng

IIpotepardéTnTo oxécemVv Kol TPaAEe®v
H epapymon otovg terectég etvan | axdAovdn:
1. TlopevBéoerc
2. *, 1, %
3.
4, > >= < <=
5.
2TIC TEPMTMOGELS TOV 01 TPAEELG EYOLV TNV 110 LEPAPYNON, M TPOTEPALOTNTA EIvaL OO OPLOTEPA
TPOG ToL OEELN.
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40 Mépoc - EvtoAég IF - IF ELSE - SWITCH
2OvOeTeg EVTOLEG
Mnopovpe Vo OHOSOTOCOVE [l GEPA OO EVIOAEC MOTE QVTEG VO aVTILETOTILOVTOL MG éval

CUITAOK» EVTOA®MV (ONAadY| cav o evtoAn). H opadomoinom avt| mpaypatonoleiton pe tn ypnon
TV oyKioTpov { } Tptv kot HETE TO GHVOLO TV EVIOADV 0L BEAOVIE VO OUOSOTOGOVLLE.

Hopdostyna onadoToincenc EVTOAMV:

{
printf(“ta = 7);
scanf (“%d”, &a) ;
printf(“b = 7);
scanf (“%d”, &b) ;
sum = a + b;
printf (“sum = %d”, sum);

}

Edv éxovpe pévo pio eviodn 16te cuvnlme mapaleimovpe To AyKIGTPO KOt 1] EVIOAN YPAPETOL OTTAG.
Evto)Lég eléyyov pong

O1 eviodéc eAéyyov pong divouv Tn SuvaTOTNTO VO £XOVUE EMAEKTIKY] EKTEAEGT EVIOADY GOUQOVA
He v TN g Aoykng cuvinkng. Ot eviodég eléyyov eivan ot if-else ko switch.

Evtoi eléyyov pong if
H gvtoAn eréyyov ponic if cuvtdooetan wg e&ng:

if (expr)
€VTOAR;

H evtol Ba ektedeotel povov edv n Aoyikn cuvOnkn expr £xet v i TRUE ail®g oAdxinpn
N evror 0o mapaineBei. H eviodr opmg pmopel va etvon piae uvOeTn vtoAr] omote 1 TopOTdve
ovvtaén mpocapproleTor g eENG:

if (expr)
{
€VTOARQl;
€VTOAR2;
}

Hopadsyno 4-1:

To mopoxdtw Tpoypouue ektelel Ty eviod] eCodov printf uévo eav n loyikn ovovOikn (1 > 0) éyet tpv
i) TRUE (AAnOig), drapopetixa doev tomaver tiroro.

#include <stdio.h>
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#include <stdlib.h>

main ()

{

int 1i = 5;

if (i > 0)
print£(" i > 0. \n");

system (“PAUSE”); /* pause (wait for key to continue) */
}

Hopadsynao 4-2:

To mopordtw Tpoypouue ekteAel Ty eviod] eCodov printf uévo eav n loyikn ovovOixn (1 > 0) éyet tyv
tyun TRUE (AAnBng), avdloya ue to 1t apiBué Oa dwoovue ard to minktpoloyio ue tyv scanf

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

main ()

{

int i;

printf (" Enter value of integer i: ");
scanf (“%d”, &i) ;

if (i > 0)
printf£(" i > 0. \n");

system (“PAUSE”); /* pause (wait for key to continue) */
}

H evtolf eléyyov if pmopei va ypnoipomombel cuvovacTiKd Yo Tapomave amd Evov EAEYYX0 oTN
pON TOV TPOYPAUUOTOS LLOG

Hopaodsyno 4-3:

To mopoxatw mpoypouue owafaler evoyv axépoio opibué kor eléyyer mpadta ue v if edv o aprtBuog
givar peyalvtepog tov 3 kou émerta ue v osvtepn if edv eivar wikpotepog tov 6 kar pog Twrwvel o
avaloya unvouoto. ue Ty evroln printf.

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

main ()
{
int number = 0;
printf ("\nEnter an integer between 1 and 10: ");

scanf ("%d", &number) ;

if (number > 3)
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printf ("You entered %d which is greater than 3\n", number);

if (number < 6)
printf ("You entered %d which is less than 6\n", number) ;

system (“PAUSE”); /* pause (wait for key to continue) */
}

10 mopandve mapddetypo ot 6o Eleyyot, number > 3 ka1 number < 6, 6o a&loloynbobv kot ot
Vo aveapmnta o évag amd Tov Ao, Avtd glvar eVOEIKTIKO KOKNG OmAS00NG TOV KMOKA LG, E5TM
Kol GV TO amoteEAEopaTo Etvan To avapevopeva. Mmopodue va BEATIGTOTON|GOVY TV TOYVTNTA TOV
TPOYPAUUATOS HOG €6V TOTOOETGOVE TOV Oe0TEPO EAEYYO UEGO GE W0 CUVOETN EVTOAN TOV Vo
avtiotoyel otov TpdTo EAEYY0. Me avTtd ToV TPOTO 0 EAeyyo number < 6 Oa TpaypatonolEital Lovo
oTNV TEPIMTOOT TOL 0 apPlONOg eivar peyaAdtepog Tov 3.

Hopdosyna 4-4:

To mapoxdtm mpoypouue oafialer évoy oxépoto apluo kor eAEyyel mpato ue v if eav o apiBuog
elvar ueyaloTepog tov 3 Kol ETEITO. KOL LUOVO OTHV TEPITTWAGN TOD O OKEPALOS OPIOUOS LOS EIVOL
ueyalvtepog tov 3 Oa eleyyOsi ot ue v if edv eivou wikpotepog tov 6 ko Qo torwbodv ta avaloya
unvouora pe v evrods printf.

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

main ()

{
int number = 0;
printf ("\nEnter an integer between 1 and 10: ");
scanf ("%d", &number) ;

if (number > 3)

{
printf ("You entered %d which is greater than 3\n", number);
if (number < 6)
printf ("You entered %d which is less than 6\n", number);
}

system (“PAUSE”); /* pause (wait for key to continue) */

[Mapatnpnote g to dvo mpoypdupata Oa cvurepLpepHOVV S1aPOPETIKA 6V 0 akEPOLOG aplOoC
pog eivar apvntikog (dokpudote pe T -1). 1o mapddetypo ex-4-4.c dev Bo tummbel amolvtmg
tinoto.

Hopadsyno 4-5:

I poyrte évo mpoypouuo. o yAwooo. C aate vo, drofaler 2 dexadikods aptBuois kol oty oovEYeLa vo,
eléycetl v o mpaTog aplBuos eivor ueyolvtepog tov 10 kot edv o dedTEPOS Eivar d16Popog TOv
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unoevog. Eav o éleyyog eivai adnOng tote vo, vwoloyioel To ThAiko: M. To amotéleouo vo.
OEVTEOG
trwbel atnv 00ovy eupavi{ovrag 2 dekoodika ynpia

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

main ()
{
float numberl = O0;
float number2 = 0;
float quotient = 0;

printf ("Enter the first number: ");
scanf ("$£f", &numberl) ;
printf ("Enter the first number: ");
scanf ("%$f", &number?2) ;

if ((numberl > 10) && (number2 != 0))
{
quotient = numberl/number2;
printf (" The quotient of %.2f and %.2f is %.2f\n", numberl,
number2, quotient);
}

system("PAUSE"); /* pause (wait for key to continue) */
}

Hopdosyna 4-6:

To mapoxdtw mpoypouuo oafaler évoy oxépaio aplbud kor eAEyyel ue v mpat eviody if, mpdro
eav o ap1Buog eivar ueyaAvtepog tov 3 Kal ETELTO. HOVO TTNY TEPITTWOTN TOV O OKEPOIOS aplOUOS UOG
eivou pueyalotepos tov 3 Oa eleyybel ue ™ dedtepn evroln if edv eivor pikpotepog tov 6 ko Oa
T0IWHodV TOL OVALOYO. UNVOUOTOL.

#include <stdio.h>

#include <stdlib.h>

main ()

{
int number = O0;
printf ("\nEnter an integer between 1 and 10: ");
scanf ("%d", &number) ;

if (number > 3)

{
printf ("You entered %d which is greater than 3\n", number);

if (number < 6)
printf ("You entered %d which is less than 6\n", number);
}

system (“PAUSE”) ; /* pause */
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E

Evtol eréyyov if else
H evtoln ehéyyov if else cuvtdoceton og e€nc:

if (expr)
{

€VTIOARl;
}

else

{
€VTIOAN2;

}

H evtodl Oa extedeotel pdvov edv m Aoyikry ocuvOnkn expr et v tyu TRUE oAog Oa
exteleotel M evioAn2. Xe kdbe mepimtwon PAEmovue mo¢ eite M pia evrodn elte m GAAn Oa
exteheotel. H egviol Opmg pmopel va elvar por odvhetn eviodn omdte m mopoamdve cHvtaén
mpocapuoletal o¢ eENG:

if (expr)
{
€VTOARQl;
EVTOARQ2;

}

else

{
€VTOARQ3;
€VTOANQ4;

}

Hopdosyna 4-7:

To wapokdtw TPOYpoue EKTEAEL TV avtiotolyn evtods eCooov printf avaloyo ue to edv n Aoyikin
ovvBikn (1 > 0) éxer v tyun TRUE (AAnBng) n FALSE (Wevorjg)

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

main ()
{
int i = -5;
if (1 > 0)
{
printf (" o i thetikos. \n");
}
else
{
printf ("o i oxi thetikos. \n");
}
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system (“PAUSE”); /* pause */
}

[d1aitepn mpocoyn mpémel va ddoovue otig cuvOnkeg edéyyov ¢ If Kol Katd cvvémelo moEg
TMEPUTTOCELC OVTIOTOLYOVV oTov KAGSo else tng eviodng if. Ou eviodéc if — else umopodv va
oLVOLOCTOVV UETOED TOVG HE TPOTO (MOTE VO EYOVUE CULVEYOUEVOLS EAEYYOVC. XE VTN TNV
nepintoon apkel vo Ovudpoote tov omAd kavovo: kGOe else avriotoyyei oto opfomg
aponyovuevo if mov dev £y else.

Hopdosyna 4-8:

To mopoxdtw Tpoypouue eAéyyer v ovvOikn mpwta | = =0, eav n oovOikn eivar ainbig tote Ha
extorwbet to ppvouo 1 = = 0. kat 1o Tpdypouua Oa tepuatioet w Aeirovpyio tov. Edv n oovOnrn (1 =
= 0) eivau FALSE (Wevoijg) tote kau uovov tote Oa yiver o édeyyoc (1 = = 1) kot edv kot avtog o
éleyyoc eivor FALSE (Wevdrjg) tote kou uovov tote Qo yiver o Eleyyos (1= = 2).

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

main ()
{
int 1 = 2;
if (i == 0)
{
printf(" i == 0. \n");
} else if (i == 1)
{
printf(" i == 1. \n");
} else if (i == 2)
{

printf(" i == 2. \n");
}

system (“PAUSE”); /* pause */
}

XPNOIHOTOMGTE TAVIOTE KOVOVEG KOANG YPOONS (He KeVEG YPOUUES Kol €00YEC) OTav ExeTe
ovveyoueveg If — else wote 10 TPoOYpappo va unv givar dvcoviyvmoto. O €leyyog ™G AOYIKNG

oLVON KNG pmopel va givon mo GUVOETOG KOt Vo TEPIAAUPAVEL KOl TOVG GYECLOKOVG TEAEOTEG &&
(Aoywd AND) kot || (Aoywo OR).

Hopadsyno 4-9:

To mopaxotw Tpoypouo. (NTEEL Vo, TANKTPOLOYNGOVUE Evo, OeTiKO OeKka01KO ap1Ouo amo To Evo UEYPl
kot to 10. Xt ovvéyela eléyyer uéow e if eav Epovue minktpoloynoel tov owaoto opiBud kar pag
evnuepaver avaloya. Ilopoatnpnote mwg opod oe kabe mepintwon Qo exteleatel uio kor uovy eVioin
oev ypedetar va mpoobécovue aykiotpa atny eviorn if else.

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
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main ()

{

float num = 0;

printf ("Enter the number: ");
scanf ("%$£f", &num);

if ( num >= 0 && num <= 10 )
printf ("\nCorrect number\n") ;
else
printf ("\nIncorrect number\n") ;

system (“PAUSE”) ; /* pause */

O éheyyoc ™g Aoywkng ocvuvOnkng pmopet va elval mo ocvvBetog Ko vor meptAapfdvel Kot Toug
oyeolokoe teleotéc && (Aoykd AND) kat || (Aoywd OR).

Hopadsyna 4-10:

To mopaxarw mpoypouuo (Ntael va TAnKTpoloynoovue to yopaxtipa A. 2tn covéyela eAéyyel péow
¢ evrolng if edv Epovue mAnktpoloynoer ite T0 kepalaio dApa eite TO UIKPO GAYO. KOL TN TOVEXELO,
nog evnuepwvel avaloyo. llopotnpnote mws apod oe kdbe mepintwon Qo exteleotel uio kair uovn
evroln dev yperaletar vo, mpoobécovue dykiotpo. oty eviolq if - else.

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

main ()

{

char cResponse = '';

printf ("Enter the letter A: ");
scanf ("%c", &cResponse) ;

if ( cResponse== 'A' || cResponse == 'a' )
printf ("\nCorrect response\n");
else

printf ("\nIncorrect response\n");
system (“PAUSE”) ; /* pause */

Hopdadsyna 4-11:

Tpomomomote 10 TOPATAV® TOPAIEIYUO. WOGTE Va. {Teitar Evas op1Buog avaueoa. ato 1 kor to 10, vo
YIVETOU 0 EAEYY0G 0pBOTNTOS KOl OT CUVEYELD. VO, TUTWVETOL TO AVOLOYO, UNVOUO,

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

main ()
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int iResponse = 0;

printf ("Enter a number from 1 to 10: ");
scanf ("%$d", &iResponse) ;

if ( iResponse < 1 || iResponse > 10 )
printf ("\nNumber not in range\n");
else

printf ("\nThank you\n") ;

system (“PAUSE”) ; /* pause */
}

Ko @opd n yprion moAlodv kat cvveyopevov if evioddv umopei vo odnynoer o teleimg
GoKOTOVG EAEYYOLG KOl KOTO CUVEREINL oe evOeXOUEVEG Kabvotepnoelg eattiog TV TEPITTOV
EVEPYELDV.

Hopddsvypo 4-12:

To mopaxarw Topaderyuo. EAEYYEL €av Evag 00nyog €ivar avw twv 21 etwv kol eav Eyel dimiwuo
00NYNONG TOVW A0 3 YPOVIO KOl AVAAOYO THY TEPITTMOH VIOAOYILEL TO KOTOAANLO AOQALIGTPO.

O1 mpocavénoeis mov vrobétovue givar o1 eCHg:

o Hhixia karw twv 21 etov 2 +10%

o Ewyeuncipiog I 2 +10%,

o Ewyeuncipiog 2 2 +5%

o Ewyeuncipiog 3 2 +2,5%

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

main ()
{
char age;
int license;
float price = 160;
float multi = 0.0;

printf (" Age < 21: (y/n) ");
scanf ("%c", &age) ;

printf (" Enter years of license: ");
scanf ("%d", &license) ;

if (age == 'y' || age == 'Y')
multi = multi + 0.1;

if (license == 1)
multi = multi + 0.1;

if (license == 2)
multi = multi + 0.05;

if (license == 3)

multi = multi + 0.025;
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price = price + (price * multi);
printf ("\n for age < 21 %c with %d years of license, the price
is %.2f \n", age, license, price);

system (“PAUSE”) ; /* pause */
}

To mopamdve TapAdELYIo ovVoyKOOTIKA VTOAOYILEL TO amoTéAespa TG oVykplong license ==
1, 2 { 3 ogkdBe ektéleom tov mTpoypdppatog pe amotédespo dokones kabvotepnoets. H ypnon
if — else evtoldv O pmopovoe va ADoEL 68 KATOLEG TEPITTOGELS TO TPOPANUO AALG TOTE O KOSIKOG
Ba yivel apketd dvGavVAYV®OGTOG. MIopovUEe VO OmO@OYOVUE TETOOV €100VC KOBVOTEPNGELS KoL
TPOPAN AT YPNCILOTOLDVTAS THV EVIOAN ETOVAANYNG SWitch.

Evtol eléyyov porjg Switch
H gvtoln ehéyyov pong switch cuvtdooeton og e€ng:

Switch (switch_ expr)
{
case constant exprl : S1;
S2;
break;
case constant exprl : S3;
S4;
break;
default : S5;
S6;
break;

Ovtég s1, s2 kAm. mpénet va givol omwcsoNmote otafepés TYES ONAadT aptBuol 1 YopoKTPEC.
ApOunTikég mapaocTdoelg 1/kal cuvovacuol pe petaPintéc (w.y. temp*2) dev eivor amodektoi cov
o amd Tig TéG g evroAng switch. O 6pog 'default' eival TPoapeTikog Kot TEPIAaUPAvet
OAEC TIG VITOLOUTEG BVVOTEG TEPUTTMOELG TNG EKPPAOTG EAEYYXOL TNG SWitch.

Hopadsyna 4-13:

To mopoxarw mapaderyuo. eréyyer yio. 10 axépoiovs opiBuovs eav o kabe apiBuog eivor aptios R
TEPITTOC YPHOIUOTIOLDOVTAS TV £vToA)] SWItCh kai Tomaver To avaloyo punvouo.

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

main ()

{

int i, n = 10;

for (i =1; i <n; i=1i+1)
{
switch (i%2)

{
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case 0 : printf ("o arithmos %d einai artios \n",i);

break;
case 1 : printf ("o arithmos %d einai perittos \n",i);
break;
} /* end switch */

}
system (“PAUSE”) ; /* pause */

}

H evroin break eivau amapaitnty petd omo kabe tyuaj case oty evrols switch. Eav agaipécovue v
evtoln break amd v mepintmon case 0 610 Topandvm Tapdderypa, 0Tov T0 ekteEAécovpe Ba dovpe
nog Oa og kB KOKAO TG evioing for Ba extelobvton kat o1 eviodéc tng mepintwong case 0 alAd
Kol NG mepintwong case 1.

Hopdoswyna 4-14:

To mopokdTw Topaoeryue. ADveTtar ypnolomoldviog v eviodn SWItCh avii twv eviolwv if — else
OV YPNOIUOTOINOOUE OTO TaPAadelyuo. 4-12.

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

main ()
{
char age;
int license;
float price 160;
float multi = 0.0;

printf (" Age < 21: (y/n) ");

scanf ("%c", &age) ;

printf (" Enter years of license: ");
scanf ("%d", &license) ;

if (age == 'y' || age == 'Y")
multi = multi + 0.1;

switch (license)

{
case 1 : multi = multi + 0.1;
break;
case 2 : multi = multi + 0.05;
break;
case 3 : multi = multi + 0.025;
break;
}

price = price + (price * multi);
printf ("\n for age < 21 %c with %d years of license, the price
is %.2f \n", age, license, price);

system (“PAUSE”) ; /* pause */

}
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Hopaostypa 4-15:

To mopoxdrw wapaderyua ypnolorolel v evroln SWItCh yia va ovykpiver évav apiQué mov ypapetal
OTTO TO YPNOTH UE KATOLES TPOKAOOPIOUEVES TIUEG.

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

main ()

{

int choice;

printf ("Enter your choice number (1-10):");
scanf ("%d" , &choice) ;

if ((choice > 10) || (choice < 1))
choice = 11;

switch (choice)

{
case 7: printf("\aCongratulations! you win!\n") ;
break;

case 2: printf("You win a free try'\n");
break;

case 8: printf("You win the second prize!\n");
break;

case 11: printf("\a \a \a error!'\n");
break;

default: printf ("\nSorry, you lose.\n");
break;

}

system (“PAUSE”); /* pause */
}

5° Mépog - EvtoAéc Emavainymgc: FOR - WHILE

Heprypaen

Xpnowomowobpe v evioln emavainyng for otav yvopilovue ek T@V TPOoTEP®V TOGES AAAG KoL
TO1EG POPES YPELALETOL VO ETOVOANPOET Lol GUYKEKPIUEVT] EVEPYEL 1} SLOOIKOGTAL.

Yovraln for

for (exppl; exrpp2; expp3)
{
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€VIOAfl;
€VTIOAN2;
}

H mopdotoon exppl 6Oa exteleotel pio kot povo @opd mpwv v ektéleon g evtoin for. H
napdotocn er@p2 civol po mapdotoon aindeiog, v dev vapyer Aappdvetar n iuq TRUE.
Eav n mapdotoon exep2 Adfel v tury FALSE 1 evtoln eravainyng for teppatiCetor. Metd tig
EVTOAEC TTOL €XOVLLE ONADOEL Yl EXovVAANYN pnésa otny for Oa exteleotel | mapdotoon exep3.

Bookd yapaktnpiotikd g evioing exavainyng for gival o umopet va extedeotel TOAEG 1] Ko
Kopio eopéc, edv o Eheyyoc g exep2 Aafet v Ty FALSE €&’ apync.

Hopdosyna 5-1:

To mopaxarw mpoypouue ektedel tnv evioln ecodov printf yia 5 popéc ypnoyomoiwvrag v evioln
eravdinync for. Ilpocééte ot o deiktne | oty for maipver tyuéc and 1 éw¢ ko 5.

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

main ()

{

int i;

for (i = 1; i <= 5; i++)
{

printf ("the numbers are %d \n",i);
}

system (“PAUSE”) ; /* pause */
}

IMpocoyn!: airo i++ kar drhio ++i !l émmg érovpe de1 o€ Tponyovueve podfpata

Yvvifog n evtoAr] emavdAnymg for ypnowomotgiton poli pe peTOPANTEC-LETPNTEC OL OTOIES
YPNOUYLOTOLOVVTOL Y10 TOV VITOAOYIGUO O10POP®V EVEPYELDY OAAL KOl OTIG TOPACTAGES aAnOeiog
otV obvtaén g evioing for. v ANSI C mov ypnoyomolodpe epeic o Tpémel voyPEMTIKA VoL
gyoope OMAMCEL Omd TPV aVTEG TIG UETAPANTEG Y va yivouv ot amopoaitnteg mpdEelg Kot
OLYKPIGELC.

Oleg ov mapaoctdoel; exppl, exrpp2, exrpep3 otV &vioAn emavainyng for pmopovv va
TopoAneOovv.

Hopadsyno 5-2:

To mapakxdrw Tpoypouuo. eKTeAEl TRV eviods elodov printf éwg drov n uetofinty count Eemepdoer to
10. Ilpocécéte mwg n evioin emovalnyng for dev Eyxer kabolov mapaotacn aro TPWOTO KOUUATI THG.

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

main ()
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{ int count = 1;
for ( ; count <= 10 ; count++)
{ printf ("\n%d", count);
;rintf("\nWe have finished.\n");
printf ("the count is: %d", count);
system (“PAUSE”) ; /* pause */

}

[Tapatnpodue TOE 6TO TOPATAVE® TOPASEYUO 1| LETAPANTN COUNt LTTAPYEL KO LETA TNV EVIOAN
emavainymng for kot pdAioto mmg n count dtatnpel Ty TEMKN TNG TUN.

Ipocoyn: Aev pmopovpe vo Snidoovpue Tig petafintéc poli pe T onrloon g for.

for (int count = 1 ; count <= 8 ; count++)
printf ("\n* *x");

To mopamdve koppdtt kddwa dev eivor amodektd oty yAwoca ANSI C (eitvar dpmg amodektd oe
GALEC YADOOOEG TPOYPAUUOTICHOV Onteg ot Java, C# kAm.)

H gvtoAn for umopei va ypnoipomomBet ko pe petpntég-puetofAntég tomov char.

Hopadsryna 5-3:

To mopardaTw mpPoYpouuo. oS Tapovaldlel Tnv ovtiotoLyia asCii koi char yia dAovg Tovg yoportipes
oo A éwg kot P. Tapatnpodue mw¢ telikd kot o tomog char eivar évag uikpog axéparog aprOudg.

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

main ()

{

char b;

for (b = 'A'; b <= 'P'; b++)
{

printf ("%d - %c \n", b, b);
}

system (“PAUSE”) ; /* pause */
}

Hopadsyno 5-4:

To mopaxatw TPOYPOLLLO HOS PITA EVAY OKEPOLO oplOUo Kol 0TH GVLVEXELD, DTTOAOYILEL TO abpoiayo.
YL OAOVG TOVG OKEPALOVS aPlBUoDS oo To 1 ¢ Kai ToV oplOuUd TOV TOV OWCOUE, XPHOLUOTOLOVTIOS
mv evrolq for.
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#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

main ()

{
int sum = 0;
int count = 0, 1i;

printf ("\nEnter the number of integers you want to sum: ");

scanf ("%d", &count);

for (i = 1; i<= count; i++)
{

sum = sum + i;
}

printf ("\nTotal of the first %d numbers is %d\n", count, sum);

system (“PAUSE”) ; /* pause */

Hopdosyna 5-5:

To mopoKdTw TPOYPOLUO, EKTEAEITOL YPHOLUOTOIMOVIOS GOVOETES TOPAOTOTEIS UE 2 OpOvS  TOL
ooy wpilovior uetald tovg e kopua. H printf Qo extorwbei doo didotnua éyovue i < 5 xor j >
5

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

main ()

{

int i, j;

for (i =0, j =10; i < 5 && j > 5; i++, j--)
{

printf (" the value of i and j %d %d\n", i, j);
}

system (“PAUSE”) ; /* pause */
}

Hopadsyna 5-6:

To mopoxarw mopaostyuo. xpnoluomolsl v evioln exaviinyne for ote va owafaoer 10 axéporovg
op10uovs omo T0 TANKTPOAOYIO KOl HOVO Y10 TODS TEPITTONS (Lovoig) vroloyilel to abpoiouo. Kot To
wAnBog Toug.

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
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main ()
{
int num = 0, sum = 0, plithos = 0, i =0;
for (i =1; i <= 10; i++ )
{
printf (" dose ton arithmo: ");
scanf ("%d", &num) ;
if ( num % 2 == 1)
{
sum = sum <+ num;
plithos++;
}
}

printf (" athroisma = %d \n", sum);
printf (" plithos = %d \n", plithos);

system("PAUSE") ; /* pause */

Ieprypaen

Xpnoipomolodue v €vioAn emovainyng while o6tav dev yvopilovpe ek TV TPOTEPOV TOGES
akpPog popég yperaletarl va emavainedel o cvykekpluévn evépysia (Oniadn o€ avtiBeon pe v
evtor emavaAnyng for). Agov dev yvopilovpe tov axpify oaplbud TV emOvaAyE®V
YPNOUOTOOVE 1ot GLVONKN EAEYYOVL M OoTolal OGS EMITPETEL VO EEKIVI|COVLE, VOL GUVEXICOVLE 1] VO
SLKOWYOVLLE TIC ETAVOANYELS LLOGC.

Xovratn while

while (ouvenkn)
{
€VTOARQl;
€VTOANQ2;

H evtoln emavainymng while pmopei va ekteleotel moArég (660 1 cLVOKN EAEYYOL €xEL TV TN
TRUE (AM0OMg)) N kot kapio eopd (otv mepintmorn mov 1 cuvOnkn eAéyyov AGPel v Tum
FALSE (Wevdng) oty apyn).

Hopdosyna 5-7:

To mopaxarw mpoypouue. ektedel Tnv evroln eéodov Printf yia 5 popéc ypnoyomoiwvrag v evioin
eravdinyng While. Ilpooééte g n avénon tov uetpnti | mpayuatomoleitor uetd v evroin printf.

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
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main ()

{

int 1 = 1;

while ( i <= 5)

{
printf (" the value of i is %d\n", 1i);

i=1i+1;

}

system (“PAUSE”); /* pause */

Hopdosyna 5-8:

To mapaxdtw mpoypouua 0bpoiler 6Lovs T0VS 0KEPOIOVS oplBuoDS omo Tto 1 ¢ Tov apiBuo mov Ha
00 owoovue guesic. To mpoypouuo avté ypnoiomolel v evioln emaviinyne While xa
npayuatomoiel oe kdbe friuc v adénon tov abpoiouotog kor v adénon tov ueTPNTH | o& pio Ko
UOVO ypod].

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

main ()

{

int sum = 0, i = 1, count = 0;

printf ("\nEnter the number of integers you want to sum: ");
scanf (" %d", &count);

while (i <= count)

{

sum += i++;

}

printf ("Total of the first %d numbers is %d\n", count, sum);

system (“PAUSE”) ; /* pause */

Hopadsyno 5-9:

To mopoxdtw Tpoypouua ypnoiporolel v evroln While yio va rapovaidoer tnv axolovbio fibonacci
mov givai pkpotepor omo to 500 ypnoiorordviog v evioln emxavalnyns While.

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

main ()

{

int oldnum = 1, curnum = 1, nextnum = 0;
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printf ("%d ", curnum);

while (curnum < 500)

{
printf("%d ", curnum);
nextnum = curnum + oldnum;
oldnum = curnum;
curnum = nextnum;

}

system (“PAUSE”) ; /* pause */

Hopadsyna 5-10:

To mopoxdtw mpoypouuo. yprnowonoiel v evioly emavalnyns While yo va diafdler ovveywe
Oetikois akxépalovg apiBuovs omo 10 TANKTPoAdyio Ko vroloyilel To wAnbog kat to dbpoioud tovg. H
01001Ka10. AVTH OLOKOTTETAL EGV 00OEL UNOEV ) opVNTIKOS op1OUOS

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

main ()
{

int num = 0, sum = 0, plithos = 0;

printf ("dose ton akeraio: ");
scanf ("%d", &num) ;

while ( num > 0 )

{
sum = sum + num;
plithos++;
printf ("dose ton akeraio: ");
scanf ("%d", &num) ;
}

printf ("edoses %d arithmous\n", plithos);
printf ("to athroisma einai: %d \n", sum);

system("PAUSE") ; /* pause */
}

O1 gvtorég emavainyng for kow while pmopodv moAd edkoro va avtikatasTioovy 1 pio TV GAAN
akoAoVOOVTOG TOV TapaKAT® cvoyetiopd. H éxppaon A oty apyr thg evioAng for ypaeeton mpv
v evtoin While. H ékppaon B g evtoing for ypapetor g cuvOnikn eréyyovg oty evtoin while.
H éxppaon C g evioing for ypapetot péoa oto ompo g evroing while dote va petapinbovv ot
TWWEG OTIC VIOAOITEG EKQPAGELG Yoo Tov emavéAreyyo g While petd v ektéleon tov ekdotote
KOKAOV. ZyMUOTIKA Lropovpe vo, do0ue avtd ToV GUOYETICUO HETOED TV eviol®V emavainymng for
kot While otov mapaxdre yevdokmddwka:
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for (A;B;C)
{

printf ("%d\t", i);
}

H mopondve for petaoynuotiletar otnv topakdto While evtoln:

A;

while (B)

{
printf ("%d\t", 1i);
C;

}

Hopdoswypa 5-11:

To mopoxdTw mpoypouuo. wopovaldlel opiBuois oty 08ovy éws otov 1kavomomnBodv o1 coviikes
oV Eyovue opioel.

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

main ()

{

int i, 3j;

for (i =0, j=10; i < 5 & j > 5; i++, j--)
{
printf (" the value of i and j %d %d\n",i, j);
}
system (“PAUSE”) ; /* pause */
}

To napamdveo Tpodypappo pe v eviodn for petatpénetot moAd EDKOAN GTO TOPOKAT®D TPOYPOLLLLOL
7oL ypnouonolel v evroAn while.

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

main ()
{
int i, j;
i=20;
j = 10;
while ( i < 5 && j > 5)
{
printf (" the value of i and j %d %d\n",i, j);
i++;
Jj--;
}

system (“PAUSE”) ; /* pause */
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Hopadésyno 5-12:

To mopoxdrw mpoypouue abpoilel 6Lovg Tovg 0KEPALOVS 0p1Buols omo To 1 éwg Tov apibuod mwov Ba
TOV ODTOVUE EUELG.

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

main ()
{
long sum = 0;
int i = 1;
int count = 0;

printf ("\nEnter the number of integers you want to sum: ");
scanf (" %d", &count);

while (i <= count)

{

sum += i++;

}

printf ("Total of the first %d numbers is %1d\n", count, sum);
system (“PAUSE”) ; /* pause */
}

To mapamdve mpdypoupe pe v eviodnn While petatpéneton mold €OkoAo ©6T0 TOPUKATE®
TPOYPOLLLO. TTOV YPNOLOTOLEL TNV evtoin for

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

main ()
{
long sum = 0;
int 1 = 1;
int count = 0;

printf ("\nEnter the number of integers you want to sum: ");
scanf (" %d", &count);

for (i = 1; i <= count; i++)
{
sum += 1i;

}

printf ("Total of the first %d numbers is %1d\n", count, sum);
system (“PAUSE”); /* pause */
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6° M£poc¢ - EvtoAn Emavainymgc: DO - WHILE, BREAK, CONTINUE, 'EvOsteg
EVTOAEG

Ieprypaoen do while

Onwc xor otnv evtoAr; While ypnowuonowodue v evioln emoavdinyng do-while 6tav dgv
yvopilovpe ek TV TPOTEP®V TOGES OKPIPAOC POpEg YpeldleTol va eTavaAn@Oel pio GUYKEKPEV
evépyela. H dapopd g eviodng emavainyng do-while and v evtoin while givar 611 eved oty
evtol While givor duvatdv vo unv mpaypotorombei kapioo exavaAnym (v n cuvOnikn eréyyov
AaPet v tiu FALSE (Wevdng) amd v apyn), n evtoAr do-while Oa exkteleotel tovAdyiotov pio
Qopa. AoV dev yvopilovpe Tov axpin aplfud TV ETOVOAMYEDY YPTCLLOTOIOVUE Lo, GLVONKY
EAEYYOV 1 OTOlaL LLOG EMTPETEL VAL GLUVEYIGOVLLE 1] VO STOKOWOUVLE TIC ETAVIANYELS LLOG.

Xovragn do - while

do

{
€VTOARQl;
€VTOAR2;

while (ouvenkn) ;

Ao v ovvtoén g evioAng do-while pmopodue moAD gbkolo Vo TOPATNPNGOVUE TS T
emoavaAnyn umopetl vo ekteleotel mTOAMEG opég (660 M cuvOnkn eréyyov éxet v tun TRUE
(AANnONC) aAld tovAdyiotov pia eopd (otnv mepintmon mov 1 cvvONKN eA&yyov AdPel v TN
FALSE (Wevdng) oty apyn).

Hopdosyna 6-1:

To mopaxarw mpoypouue. ektedel tnv evroln eéodov Printf yia 5 popéc ypnoyomoiwvrag v evioin
eravalnyng do while. IHapotnprote nws mparo twrdvovue tov apituo oty 00ovy ue ™y eviois
printf kau dotepo avéavooue v Ty Tov i kota 1.

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

main ()
{
int i = 0;
do
{
printf ("the number is %d \n", 1i);
i++;
}

while (i < 5);

system (“PAUSE”) ; /* pause */
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Edv arldéovue v apyixn tun e uetofintng i ano 1 = 0 oe | = 10 kot exteAéoovue t0 mopomdve
rpoypouuo. Go mopornprcovue wws Qo exteleotel pia popa n evioly printf wapdlo mov n covhikn
eléyyov atnv While gyer v riuny FALSE (Wevong) amd v opyn!

Hopdosyna 6-2:

To mopoxdtw TPOYPOUUG. OGVTIOTPEPEL TH OEIPO. TWV WHPIWV 0 &va TETPaWNPLo  apldud
xpnoiporotdvrog v evrioln do while ko extelavrog ovveyeic draupéoeis ue to 10 kar Aoapfavovrag
70 TNAIKO KO TO VTTOAOLTO .

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

main ()

{

int num = 1234, rnum = 0, temp = O;
temp = num;

do
{

rnum 10 * rnum + temp % 10;
temp = temp / 10;

}
while (temp !'= 0);

printf ("\nThe number %d reversed is %d\n", num, rnum );

system (“PAUSE”) ; /* pause */

Hopadstyno 6-3:

To mapokoTw TPOypopo. oS TOPOVOLALEL Uio, oA ovTioTpopn UETpnon amd évay apifud mov Ba
OooVUE EUEIS OO TO TANKTPOAOYLO éwg To 0 ue v do while.

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

main ()

{

int num;

printf ("Please enter the number to start\n");
printf ("the countdown: ") ;

scanf ("%d", &num) ;

do
{

printf ("%d \n", num);
num--;

}
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while (num > 0);
printf ("boom!\n") ;

system (“PAUSE”) ; /* pause */

Hopdosyna 6-4:

To mapoxdtw mPOypouue. HoS Tapovolalel uio, amly avtiotpopn uétpnon axo to 10 éwg 1o O.
Hopoznprore twg Erovue pio pwlioouévy evroln for (diywes owua) n omoia eivar vrevBovy yio. tnv
kaBvotépnon oty ektdmwon twv oplBuav atnv 00ovy.

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

main ()

{
int start = 10;

long delay;

do
{

printf (" %d\n",start);

start--;

for (delay=0; delay < 200000000; delay++); /* delay loop */
}

while (start > 0);

printf ("Zero!\nBlast off!\n");
system (“PAUSE”) ; /* pause */

}

H evtoAn break mov gidope otig evrorég for ko while umopel va ypnoyomombei kavovikdtnTo, Kot
otV evioAn emavainyng do-while pe mopopolo tpdémo. Otav 0 EAEYYOG TOL TPOYPAUUATOS PTACEL
otV &vtoAn break; o omolocdnmote KOKAOG EMAVAANYNG OLOKOTTETAL KOl O EAEYYOC TEPVA GTNV
EMOLEVT] EVTOAT METE TNV EVTOAN ETAVAANYNG.

Hopadsrynao 6-5:

To moapoxdzw mpoypouuo. ypnoyomoiel v evioin break yia va tepuotioer v emoviinyn otnv
evrod do while, mov fpioketor o¢ éva atépuova kdrio.

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

main ()

{

int 1 = 0;

do
{
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i++;
printf (" the value of i is %d\n",i);
if (i > 5)
{
break;
}

}
while (1); /* always TRUE */

system (“PAUSE”) ; /* pause */
}

Hopadsryno 6-6:

To TopoKGT® TOPASEIYUA EKTUTWOVEL UOVO TOVS HOVODS optBuois | katd pOivovoa celpd, Kavoviag
xpron e evrodn continue yia va tpoomepaoet Ty ekTOT@on v {0ymv aptOuav .

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

main ()

{
int i = 10;
do
{

i--;

if (i % 2 == 0)
{
continue; /* skip even i */

}

printf (" the value of i is: %d \n", 1i);

}
while (i > 0 );

system("PAUSE") ; /* pause */
}

H eviod] continue; elvar &vtoAr] dpeomng OSwKOmg HOVO TOL GUYKEKPUEVODL KOKAOL
emavaAnyng oty C. Edv o éAeyyog eKTéEAEONC TOL TPOYPAUUOTOS OGS OTACEL 6TV continue;
101€ 0 £AeYYOG Pyaivel ApES®MG OO TO GLYKEKPIUEVO KUKAO Kot GuVEYILEL Le TOV EMOUEVO KOKAO TNG
ETOVAANYTG.

Hopadsyno 6-7:

To mopoxatw mpoypouuo pog oivel 3 Tpoomabeles wote vo, paviéyooue Evayv mpoxadopiouévo apiuo
amo to 10 éwg 10 20

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
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main ()

{

int chosen = 15, guess = 0, count;
printf ("\nGuess A Number.\n");

for (count = 3; count > 0; count--)

{
printf ("\nYou have %d tries left.", count);
printf ("\nEnter a guess: ");
scanf ("%d", &guess);

if (guess == chosen)

{
printf ("\nYou guessed it!\n");

break;
}
if ((guess < 1) || (guess > 20))
printf ("between 1 and 20.\n ");
else

printf ("Sorry. %d is wrong.\n", guess);

}
if (count == 0)
printf ("\nYou have had three tries and failed. The number was
$d\n", chosen) ;

system (“PAUSE”) ; /* pause */
}

Hopadsryno 6-8:

To moapaxatw mpoypouuo ekteleital Ews 0Tov matnoovue 10 TANKTpo ~. llpocélte mwg n evioin
emavdinyng for dev éyel kouio mopdotoon oty emikepoldioa . Xe oty v mepintwon n for dev Ga
TEPUOTIOTEL ATO UOV THG OAAG uovo e Tapéufaon e eviodns oiaxonng break.

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

main ()
{
printf ("press ~ to exit");
for( ; ;)
{
char ch=getchar () ;
if (ch == '~")
{
break;
}
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system (“PAUSE”); /* pause */

H evtoA] break; eivar evioln dupeong dwokomng kot €£060v amd TOV KOKAO EmAVAANWYNG
omolacONmote VIoANG emavainyng ommv C. Eqv o éleyyoc extéleonc Tov TPOyPAUUOTOS LOG
etdoel otV break; 1618 0 £Aeyyog Pyaivel apéocmg amd ™V emavAANYT Kol cvveyilel pe TIC
EMOUEVEG EVIOAEG EVTOG TNG ETAVAANYTG.

Hopadsryno 6-9:

To mopoKdTw TOPGOEIYUO. EKTOTWVEL UOVO TO UOVA | KaTd @Oivovoo 6elpd, YpHooToimvias v
evroln for kdvovrag usicwon tov deikrn.

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

main ()
{

int 1 = 0;

for (i = 10; i > 0; i--)

{
if (i % 2 == 0)
continue; /* skip even i */
printf (" the value of i is: %d \n", 1i);
}

system("PAUSE") ; /* pause */

H eviod] continue; elvar &vtoAr] dpeomng OSwKOmg HOVO TOL GUYKEKPYEVODL KOKAOL
emavaAnyng omv C. Edv o éAeyyog eKTéEAEONC TOL TPOYPAUUOTOS OGS OTACEL 6TV continue;
TOTE 0 £AEYYOC Pyaivel apéoms amd T0 GLYKEKPIUEVO KUKAO Kol cLVEXILEL LE TOV ETOUEVO KOKAO TNG
EMOVAANYTG.

H evtoAn break mov &idape otnv evtodn for umopei va ypnoyomombei kovovikdTnTa Kot 6TV
evtol emavainyng while pe mopduoto tpomo. Otav o ELeYXOC TOL TPOYPAUUATOS PTACEL OTNV
evtoln break; o omotocdnmote KOKAOG ETOVAANYNG SLAKOTTETAL KOt O EAEYXOG TEPVA OTNV EMOUEVN
EVIOAN HETE TNV EVTOAN| EMOVAANYNG.

Hopdosypna 6-10:

To mopoxdtw mpoypouue ypnoyomoiel v evioln break yia va tepuotioer v emovainyn onv
evroln While. Ilpocé&re tnv ovvraln e While mov uag odnyet oe évav atépuova kbxio.

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

main ()

{

int 1 = 0;

NwodAaog Myyorodnuntpdxne — Znuewwoelg C (Epyactipro) 43



Nworaog Myarodnuntpdkng — Enueinocelc C (Epyoaotiplo)

while (1)
{

i=1+1;
printf (" the value of i is %d\n",i);

if (1 >5)
{

break;

}
}

system (“PAUSE”) ; /* pause */
}

Hopdosypa 6-11:

To TmopokdTw TOPOOEIYUO. EKTOTMVEL UOVO TOVS HOVODS opiBuods 1 kotd @bivovoa oeipd
APNOUOTOIDOVTOS TNV evioln exavalnyng While.

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

main ()
{
int i = 10;

while (i > 0 )

{

i--;

if (i % 2 == 0)

{

continue; /* skip even i */

}

printf (" the value of i is: %d \n", 1i);
}

system ("PAUSE") ; /* pause */

Hopddsrypa 6-12:

To mopoxatw mpoypouuo vroAoyilel To TANOOS Kal TO GUVOAO TWV GPTIMV KO TWV TEPITTOV opLOuUmV
7ov Ba Tov dwoovue

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

main ()
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int artioi = 0, sumart = 0, perittoi = 0, sumper = 0;
int answer, line = 0;

printf (" Doste ton arithmo h doste 0 gia telos\n");

for (; /)

{

line++;

printf ("noumero %d = ", line);

scanf ("%d", &answer) ;

if (answer == 0)
break;
else
{
if (answer % 2 == 0)
{
artioi++;
sumart = sumart + answer;
}
else
{
perittoi++;
sumper = sumper + answer;
}

} /* end if */
} /* end for */

printf (" Dosate %d artious kai %d perittoys\n", artioi,
perittoi) ;

printf (" Synolo artion: %d, synolo peritton: %d\n", sumart,
sumper) ;

system (“PAUSE”); /* pause */
}

Ot dbo evtorég for ko while moAd cuyvé ypnoomotovvrar pali, n pio péco oty GAAY, Ommg
QOIVETOL OTO TOPOKAT® TOPAGELYLLAL.

Hopdosypa 6-13:

To mopaxatw Tpoypauuo. 0Bpoiler 0A0vs T0VG 0KEPaIOVS 0p1Buois amd to 1 éwg to 10 gupoviioviog
olo. ta evoidueoa otaoia koir abpoiouota. Xpnoworoiel v evioln for yia va vmoloyicer to
dBporoua yra kabe apruo omo to 1 éwg to 10 kor v evroin While yia to exdorote uepixé abpoiouo.
(oo 0 1 éwg Kou T0V ekdarote ap1Ouo).

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

main ()

{
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int sum = 1, j, count = 10, i;

for (i =1 ; i <= count ; i++)
{

sum = 1;

j=1

printf ("\nl") ;

while(j < i)
{
sum += ++7;
printf ("+3d", Jj);
}

printf (" = %d\n", sum);
}

system (“PAUSE”); /* pause */
}

Hopadsyno 6-14:

To mapaxdzw mpoypouuo. ypnoyorolel T evrolés for kou while yio va wapovaidoer tig dvvaueis tov
2 (ov eivou purpdtepec amd 2** ywpic va ypnowomoiel ty pabnuozixii fifiiobhkn math.h).

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

main ()

{

int ex, result, i;

for (i=0; i < 14; i++)
{

result = 1;

ex = 1i;

while (ex > 0)
{

result *= 2;
ex—-—,
}
printf ("2 to the %d power is %d \n", i, result);
} /* for loop */

system (“PAUSE”) ; /* pause */

Hopadsryna 6-15:
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To mopoxdtw mpoypouua ypnoyomoiel v evrol While dbo popég, v uia évOetn otnv alin, yio va
YIOL TO. DTTOAOYITEL TO TOPAYOVTIKO EVOS OKEPALOD 0p1OLL0D.

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

main ()

{
int value = 0;
double result;

while ( value >= 0)

{
printf ("Value? (-1 to quit) "); /* -1 to quit */
scanf ("%d", &value);

if (value >= 0)
{

result = 1;
while (value > 0)
{

result *= value;
value--;

}

printf ("Factorial = %.0£f\n", result);

}

system (“PAUSE”); /* pause */
}

7° Mépog - Movodiactatol [Tlivakeg

Ieprypagn

O povodidotatog mivokag eivor po ovvletn doun HETOPANTOV OTIS TEPICCOTEPEG YAMDOGCEC
npoypoppaticpod. ‘Evag mivakag givar éva ochvoro and petafAntég mov £xovv OAeg Tov 1010 TOTTO
dedopévmv Kol cuvtacoovtal pe €vav laitepo tpomo. Ta otoryeion evdg mivaxko pumopodv va
TPOCTEAAGTOVV YPNCLOTOIDOVTINS TO OVOUO TOV TivoKo Kot €vov aplBuntikd Oeiktn o omoiog
avTIoTOlXEl 6TO0 GLYKEKPIUEVO oToryeio. Mo 1dtoTpoTmtio TV mvakwv givorl mmg 1 apibunon Eexwva
a6 1o 0 kot Oyt amd 1o 1, dnAaodn 1o TpdTo cToryeio Tov mivaxa £xel deiktn 0, T0 devTEPO EYEL
deiktn 1 xon 10 tehevtaio otoryeio evog mivaka Oa €xer deiktn 10 péyebog tov mivaka peiov 1.
IIpocoyn! O deiktng avaeépetor otn B€on tov otoyegiov otov Tivaka Kot OXl GTNV TN TOV
mepleyopévov tov otoryeiov. Ovolaotikd évag mivakag umopel va avtikatootadel amd mOAAEC
petafintés. O Adyog OUMS OV XPNGHOTOOVHE Evay TivoKa Kot Oyl (dekddeg) amAéc HeTaPANTE
elval n evkoAio 6TV TPOOSTEAACT] TOV GTOXEIMV EVOG TTIVOKO EKUETAALEVOUEVOL TIC YVOOTEG LOG
EVTOAEG EMOVAANYIG.

Xovraln
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Mo va dnAodcovpe Evay mivaka B Tpénel VTOYPEMTIKA VO SNAMGOVUE EK TOV TPOTEP®V TO HEYENOG
tov mivaxa. H dniwon yiveton pe mopopoto tpoémo Ommg KAVOLUE HE TIG AMAEG UETOPANTEG TOV
EYOVLLE YPNCLOTOUCEL £MG TOPA, INADVOVTAG TOV TOHTTO dESOUEVAOV KL GTT) GUVEXELD TO OVOLLO TOV
nivoka poli pe to uéyefog Tov péca o€ ayKOAEG.

Tonog_dedopévev ovopa nivaxa[péyebog mivaxra];
INo va mpoomeldoovpe éva otoyeio evog mivako Oo TPEmEL Vo YPNGILOTOCOVUE TO OVOLO TOV
TIVOKO KO GTV GUVEXELD TOV OVTIGTOLYO OEIKTN HEGH GE OYKVAES Y10 TO GUYKEKPIUEVO GTOLYEIO TOV

TVOKO.

évopa_mnivara[deirtng]

Hopdosyyna 7-1:

To mopoxatw TPOYPoUUa YPHOIUOTOIEL Evay Tivoko 5 Béoewv yia va amoOnkevoel 5 uetafintés ue
rpés and 1 éwg ko 5. Ilpooélte mas tavtiCovue to dcixty g Béons tov mivako pue vy Tiun Tov
wivako oty Oéon ot.

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

main ()

{
int a[5]; /* array size is 5 */
int i;

for (i = 0; i < 5; i++)

{
al[i]l=i;
}
for (i = 0; i < 5; i++)
{
printf ("value in array %d\n", a[i]):
}

system (“PAUSE”) ; /* pause */

Mo cvvnOiopévn dadtkacion TOv KAVOVUE PE TOVG TIVOKES TPV TOVG YPNGULOTOWGOVUE Yo VoL
Kévovpe TPAEEIS He To. oTotyela Tovg elval va, dOoovUE apykés (GLVNO®G UNOEVIKEC-0VOETEPES
TWWEG oTa oTOLYELD).

Hopadsyno 7-2:

To mopaxarw Tpoypogo. OpiLer THY TIUN UOEV OE 0L, TO. GTOLYELO. EVOS TIVOKO, .

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

main ()

{
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int n[10]; /* array size is 10 */
int i;

/* initialize elements of array n to 0 */
for (i = 0; 1 < 10; i++)
{
n[i] = 0;
}

printf ("%$s%13s\n", "Element", "Value"); /* format labels */

for (i = 0; i < 10; i++)
{

printf ("%$7d%13d\n", i, n[i]);
}

system (“PAUSE”) ; /* pause */
}

ZuvnOmg ypnoorotovpe otadepic yio va OnAdcovpe To péyebog evog mivaxko. Me avtd tov TpomTo
dev yperaletal vo KAvVOoupe TOAAEG OAAOYEG OTOV KOJKA pag v ypelaotel va alddEovpe o
péyebog Tov mivoakd pog.

Hopdosyna 7-3:

To mopaxarw TPOYPoLUo. YpHOIUOTOIEL Hio, aTobepd, Yo, va oploel to uéyebog tov mivako. kot opilel
ooy TN € 0La. T oToLYElQ EVOS TVaKo. Ta. ToAlomAdota tov 2 opyiloviog oo 1o 2.

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
#define SIZE 10

main ()

{
int s[SIZE];
int j;

for (j = 0; j < SIZE; j++)
{

s[§] =2 + 2 * 3;
}

printf ("%$s%13s\n", "Element", "Value"); /* format labels */

for (j = 0; j < SIZE; j++)

{
printf( "%$7d%13d\n", j, s[j] ):

}

system (“PAUSE”) ; /* pause */
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Mmopolpe vo, YpNCILOTOCOVIE EVIOAEG €1G000V OTt®G givar 1 evToAn scanf yia va gilcdyovpe ta
dedopéva

Hopdosyna 7-4:

To moapaxdtw mPoOypouua HoS VIOAOYILEL TO Weédo Opo oeka. apiBumv mov Bo. Tov dwoovus gUElS
xpnoipomroladvtag évay mivaxo, 10 Oéoewv yio vo kataywpnoovue tovg opifuois. 2ty ovvéyela ue wio.
emovainyn obpoilovue ta ororyeio. Tov Tvako. kKol vroloyilovue t0 péco opo. Ilpooélte mwg
KQVODUE T OLOIPEDH YLO. VO, GOYKPATHOOVUE KO TO OEKAOLKO UEPOG.

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

main ()
{
int numbers[10];
int count = 10; /* total numbers */
long sum = 0;
float average = 0;
int i;

printf ("\nEnter the 10 numbers:\n");

for(i = 0; i < count; i++)
{
printf ("%$2d4d> " ,i+1);
scanf ("%d", &numbers[i]) ;
sum += numbers[i];

}
average = (float)sum/count;

printf ("\nAverage of the ten numbers entered is: $f\n",
average) ;

system (“PAUSE”); /* pause */
}

Hopadsypno 7-5:

To mopoxatw mPoOypoLo HoS aVaLHTEL TO HIKPOTEPO KO TO UEYOADTEPO Ao OéKa. aplBuois mov Ba
t0v owoovue gueig. O1 opiBuoi amobnkeboviou oe évav mivoko kKol KGVOLUE TIG OVALHTHOEIS OTa
ototyelo. T0v TIVako, (Koi Oyl UOVO OTIC TWES). 2Tn ovvEYEla Topovaidlel Tovg apifuods owTodg
kabag kot T oyetikn tovg Oéon atn dexdda.

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
#define SIZE 10

main ()

{
int numbers[SIZE];

int max, min, i;
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printf ("\nEnter the 10 numbers:\n");

for(i = 0; i < SIZE; i++)

{
printf ("%2d4d> ",i+1);
scanf ("%d", &numbers[i]);

}
max = 0;
min = 0;

for(i = 0; i < SIZE; i++)
{
if (numbers[i] < numbers[min])
min = i;

if (numbers[i] > numbers[max])
max = i;

}

printf ("\nThe min number is: %d at position %d\n", numbers[min],
min + 1);

printf ("\nThe max number is: %d at position %d\n", numbers[max],
max + 1);

system (“PAUSE”) ; /* pause */
}

Hopdosyna 7-6:

To mopoxdTw TPoypouuo. Hos TalIvouel Koo avcovao. GeIPe, (0T T0 UIKPOTEPO TPOS TO UEYALDTEPO)
10 Ge1p0., amo 0€Kko. op1Oiois evog mivaka mov Qo Tov 0WEOVUE EUEIS A0 TO TANKTPOLOYIO.

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
#define SIZE 10

main ()

{
int numbers[SIZE];
int i, j, tmp;

printf ("\nEnter the 10 numbers:\n");

for(i = 0; i < SIZE; i++)
{
printf ("%2d4d> ",i+l);
scanf ("%d", &numbers[i]);
}

for(i = 0; 1 < SIZE - 1; i++)
{
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for (j = 0; j < SIZE - 1 - i; j++)
{
if (numbers[j+1l] < numbers[j])
{
tmp = numbers[j];
numbers|[j] = numbers[j+1];
numbers[j+1] = tmp;
}
}
}

printf ("\n the sorted numbers are:\n");

for(i = 0; i < SIZE; i++)

{
printf ("%$2d> %d\n",i+l, numbers[i]);
}
system (“PAUSE”) ; /* pause */
}
Aoxknon 7-1:

I'poyte éva mpdypouuo. mov va dwofaler tig Oepuokpacics (oov oamiodg dekadikovs apiuoig) twv
HUEPDV EVOS UIVO. KOL OTH GOVEXELD, VO, DTOAOYILEL TO TANBOS Kl TO TOGOGTO TWV NUEPDY TOD EYOVUE
Oeproxpaaio ion 1 katw tov undevog. Emiong vo vmoloyiler ty uéon tun g Oepuoxpaaciog yio 0ieg
TG NUEPES TOv Eyovue Bepuokrpacio ion 1] KOTW TOL UNOEVOS. XpHOWOTOINGTE VO, TIVOKA VIO, VO,
omoOnkevoete tig Oepuorpoaoics kot pio otabdepa yio to unoév. H mapovaioon twv apiBuwv va yivetol
Ue 3 dexadikd, ynpia.

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
#define SIZE 30
#define MHDEN O

main ()
{
float temp[SIZE];
int i, count;
float subtotal, pososto, mesi;

/* eisodos dedomenon */
printf ("\nDose tis thermokrasies:\n") ;
for(i = 0; i < SIZE; i++)
{
printf ("%$2d4d> " ,i+1);
scanf ("$f", &temp[i])
}

/* arxikes times */
count = 0;

subtotal = 0;
pososto = 0;
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mesi = 0;

/* eksetasi dedomenon */
for(i = 0; i < SIZE; i++)

{
/* elegxos gia thermokrasia <= 0 */
if (temp[i] <= MHDEN)
{
count++;
subtotal += temp[i];
}
}

/* ypologismos posostoy kai mesis timis */
pososto = (float)count/SIZE*100;
mesi = (float)subtotal/count;

/* parousiasi stoixeion */

printf ("Exeis %d meres me thermokrasia <= apo %d\n", count,
MHDEN) ;

printf ("Gia tis hmeres me thermokrasia <= apo %d exoume: \n",
MHDEN) ;

printf ("To pososto ton hmeron einai %.2f \% \n", pososto);

printf ("H mesi timi ton hmeron einai %.2f \% \n", mesi);

system("PAUSE") ; /* pause */
}

Hopdosyna 7-7:

To mapoKdTw TPOYPOUUG KATAYPOAPEL TIC TIUES THS NUEPHOLAS TOPAYWYNS EVOS TPOIOVTOS GE UNVIOLO.
paon kou otn oovéyeia vmoloYIlEl TH GLVOMIKN UNVIOIO TOPAY@YH, TO UECO OPO THS NUEPHOTLOS
Topaywyns, kKol emions mopovaldlel TIC NUEPES (Kou TV aVTIOTOLYN) TOPAywyn mTOov EIvol
ikpotepn tov 80% tov upéoov opov. H emidoyn twv nuepadv avtwv yivetou ue COYKPICH TOD
DITOLOYVIGUEVOD HUEGOD OPOV (€ TPONYODUEVO PPOY0) UE TO EKATTOTE OTOLYELO TOV TIVOKA

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
#define MINAS 30

main ()
{
int paragogi [MINAS] ;
int synolo = 0;
float mo = 0.0;
int i;
printf ("Doste tin imerisia paragogi:\n") ;
for (i = 0; i < MINAS; i++)
{

printf("imera %d = ", i+l);
scanf ("%d", &paragogi[i]);

NwodAaog Myyorodnuntpdxne — Znuewwoelg C (Epyactipro) 53




Nworaog Myarodnuntpdkng — Enueinocelc C (Epyoaotiplo)

synolo += paragogil[i];

}
printf ("H synoliki paragogi toy mina einai %d\n", synolo);

mo = (float)synolo/MINAS;
printf ("O mesos oros tis imerisias paragogis einai: %.2f \n"

mo) ;

printf ("Hmeres me paragogi < 80% tou mesou orou:\n") ;
for (i = 0; i < MINAS; i++)
{
if (paragogi[i] < 0.8*mo)
printf ("Hmera %d me paragogi: %d \n", i+l, paragogi[il]);
}

system (“PAUSE”) ; /* pause */
}

14

Hopdosyna 7-8:

HEYBAOY aTe Vo, yawpéoovy 0ot o1 opiBuol, onloon ueyédovg 365 mov aviiaroiyel oe éva €Tog.

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
#define ETOS 365

main ()

{
float eispraksi[ETOS];
float value;
double synolo = 0.0;
int orio, min, max, i;

i=20;
orio = 0;

printf ("Doste tin imerisia eispraksi h doste -1 gia telos:\n");
while (i < ETOS)
{

printf("imera $¥d = ", i + 1);

scanf ("%$£f", &value);

if (value < 0)

break;
eispraksi[i] = value;
synolo += eispraksi[i];
orio++;

i++;

To mopaKaTw TPOYPOUIE. KOTAYPOPEL TIG TIUES THG NUEPHOLAS ELOTPALNS EVOS KOTATTHUOTOS, OlYwS
va. yvapilovue ek TV mPoTEPY 10 TANBOS TV NUEPDOV 0ALG WS OTOV O YPHOTNS ELTCYEL OPVITIKO
op10uo. Xty ovvéyela nog Topovotalel ™ avvoiikn glompaln Kabmg Kol TIC NUEPES UE TH UEYOAVTEPT
Kou ™) Hikpotepn elonpolyn. Emeion dev yvawpilovue to uéyeBog tov mivako, tov oniovooue «mwoid
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min = 0;
max = 0;
for (i = 0; 1 < orio; i++)

{
if (eispraksi[i] < eispraksi[min])
min = i;

if (eispraksi[i] > eispraksi[max])
max = i;

}

printf("\n - - - - - - \n") ;

printf ("H synoliki eispraksi einai %.2f\n", synolo);

printf ("H megalyteri eispraksi einai %.2f thn imera %d\n",
eispraksi[max], max + 1 );

printf ("H mikroteri eispraksi einai %.2f thn imera %d\n",
eispraksi[min], min + 1 );

system (“PAUSE”) ; /* pause */
}

Hopadsrynao 7-9:

, . , , , , . . C 2

To mopoKdTw TPOYPOUILO KOTAYPOPEL TIUES O€ Eva Tivaka [don e popuovios 2 * 1+ 1 ° ko oty
OVVEYELD, EPEVVE, EGV W10, TOYOLO OOCUEVI] TIUN OTO TO YPHOTH TEPLEYETOL OTIC TIUES TOD TIVOKO. TOV
veuiooue pue oroiyeio n oyi. Eav vmapyer n iun ooty pog torwvel kot t Géon tov deikty otov mivaka.

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
#define SIZE 10

main ()

{
int a[SIZE];
int value;
int i, flag;

flag = -1;
for (i = 0; i < SIZE; i++ )
{
afi] =2 * i + i*i ;
}

printf( "\nEnter integer search key:\n" );
scanf( "%d", &value );

for (i =0; i < SIZE; i++ )
{
if ( a[i] == value )
flag = i;
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}
if ( flag == -1)

printf ("\n\a value %d not found in array!", value);
else

printf ("\n value %d found at index %d", value, flag);

system (“PAUSE”); /* pause */

Hopdoswypa 7-10:

To mapoxarw mpoypouuo. owofaler 10 dexaoikois apiBuods kor vo, Tovg Kataywpel o’ Evay Tvoka.
2TH GOVEYELD, VO EAEYYEL TOVS OAODS TOVS ap1BUolS TOv TVaKA Kol OLODS TOVS UN-0PVHTIKODS VO TOVS
KoToywpel o€ Evo, aAlo mivoka. Ilpocééte mwgs o1 dvo mivakes Eyovv idia draotaon (yio Ty TEPinTWon
mov oot o1 op1Buoi eivou Betiroi

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
#define SIZE 10

main ()
{
float numbers[SIZE];
float noneg[SIZE];
int line = 1;
int i,j;

/* diabasma ton arithmon */
printf ("Dose toys 10 thetikous arithmous:\n");
for (i = 0; i < SIZE; i++)
{
printf ("%$2d4d>", line++);
scanf ("%$f", &numbers[i]) ;
}

/* gemisma me 0 ola ta stoixeia toy deyterou pinaka */
for (i = 0; i < SIZE; i++)
{
noneg[i] = 0;
}
j = 0; /* deiktis gia to deytero pinaka */

for (i = 0; i < SIZE; i++)

{
if (numbers[i] >= 0)
{
noneg[j] = numbers[i];
J++;
}
}
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printf ("numbers noneg\n"); /* format labels */

for (i = 0; 1 < SIZE; i++)
{
printf("%$.2f \t %.2f\n", numbers[i], noneg[i]);

}

system("PAUSE"); /* pause */

Aoknon 7-2:

I payre éEva mpoypouuo. Tov vo. o1ofaler T0 VTOLOITO EVOS LoYopiacod kobws Kkal To eTNalo otabepo
EMITOKIO KOI TO YPOVIKO Olaotiua yio kobe pio amo 5 mbavés emevovtikés opaotnpiotntes. 2ty
OVVEYELD, TO TPOYPOLYLO, VO, ETILEYEL TNV TLO GOUPEPOVGO, Ao avtés. H mopovaiaon twv apiBudv vo,
yivetou ue 3 dexaoika ynpia.

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
#define COUNT 5

main ()

{

"
14

"
14

/* Oi metavlites moy */
float balance = 0;
float newbalance = 0;
float maxbalance 0;
int maxi = 0;

float rate = 0;

float interest = 0;

int years = 0;

float investment[COUNT] ;
int 1 = 0;

int j = 0;

printf ("Dose to torino ypoloipo toy logarismoy: ") ;
scanf ("%$£f", &balance);

for (i = 0; i < COUNT; i++)
{

/* eisodos dedomenon gia ypologismoys */

printf(" * * * *x * % *x * *x % *x *x *\n");

printf (" dose to etisio stathero epitokio tis %d ependysis:
i+l);

scanf ("%$f", &rate);

printf (" dose to xroniko diastima se eth tis %d ependysis:
i+l);

scanf ("%$d", &years);;

/* prosorino ypoloipo gia ypoOlogismoys */
newbalance = balance; /* temporary balance for

calculations */
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for (j = 1; j <= years; j++)

{
interest = newbalance * (rate/100) ;
newbalance += interest;

}

/* kataxorisi tis apodosis tis i ependyshs */
investment[i] = newbalance;
} /* outer for loop */

/* elegxos gia kalyterh apodosi */
for (i = 0; i < COUNT; i++)

{
if (investment[i] >= maxbalance)
{
maxbalance = investment[i];
maxi = 1i;
}
}

printf ("H kalyterh ependysh einai h %d me apodosi %.3f\n",
maxi+l, maxbalance) ;

system ("PAUSE") ;

8° M£po¢ - TupuPBoAOGELPEG

T givar o1 ovpPorocerpég

Mo svpforocelpd (string) eivar amAd vag LOVOSIICTOTOS TIVAKOS OO YOPAKTPEG O OTOI0G LLOG
YPNOUEVEL Y10 VO KOTAYWPOVUE KO VO LETOYEPILONOOTE Lot GEPE amd YOPOUKTNPES cav Vo glval
(o ovrotta. Mia cupporoceipd teppatiCetor mhvtote pe to yopoktipa NULL (\0).

Xovraén

M cvpforocelpd cuvtdocetol Onwe akpiPmg £vag (LoVodldoTatog) Tivakag THTOV YOPUKTIPO,
oniaodn ¢ e&nc:

char myname[];
Mmnopodue va omimcovpe cLpPorocelpés pe Otpopovg Tpoémovs. o va dnimcovpe pa
ocvpuporocepd pali pe v Tun PTopoVUE VoL YPNCLLOTOMGOVE TA SUTAL Oy YAK(O EIGOYOYIKE Yo
VoL 0piCOVLLE TNV OPYT KOL TO TEAOG TOV TEPLEYOUEVOL TNG GVUPOAOGEPEC.

TT.X. char myname[]="Dan";

Mo va eKTUTMOGOLE TO TEPLEYOUEVO OGS CLUPOAOGEPAG pe TNV eVTOAN] (cvvaptnor) €£6dov
printf() mpémnet va xpnOLOTOMGOVLE OTWOGONTOTE TOVG YOPOUKTIPES LETATPOTNG Y60S.

| Hopaderypa 8-1:
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To mopoaxarw ToPAdElyUo. ONADVEL Uio. GOUPOLOTEIPG Kol OTH GUVEYELD. THV EKTOTWVEL TOV OE UIo,
Yoy

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

main ()
{
char myword[]="hello world";

printf (" name is %s \n", myword);

system (“PAUSE”) ; /* pause */
}

"Evag dAlog tpdmog Yo va SnAdcovpe pa cvpporocepd pali pe v tiun elvan va yepicovpe tov
TIVOKO LE YOPAKTPES

TT.X. char myname[] = { 'D', 'a', 'n' };

Hopadsyna 8-2:

To mopaxatw Tapaderyuo. OnAMVEL Kol EKTOTWVEL U10, GOUPOLOCEIPA.

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

main ()
{
char myname[] = { 'D', 'a', 'n' };

printf (" name is %s \n", myname) ;

system (“PAUSE”); /* pause */
}

Mmnopovpe vo. LOPQOTOMGOVE TNV EKTUWGT GLUPOAOGEPDOV OTMG AKPPMG KAVOUE LE TOVG
ap1Opove.

Hopadsyno 8-3:

To mopoxdaTw ToPAOEIYUO ONADVEL KOl EKTOTWVEL GOUPOAOCEIPES LUE TNV KATAAANAN HOp@pOTOiNO.

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

main ()
{
printf ("%$15s","right\n") ;
printf ("%$-15s","left\n");
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system (“PAUSE”); /* pause */
}

Mnopobpe va ¥pNGILOTOCOVIE TNV KAUGGIKY oOvTaln g eVIOANg scanf dote va doufdcovpe
o cupPoAroceElpd amd TO TANKIPOAOYIO KOl VO TNV KOTOYOPNOOVUE CE U0 UETAPANTY
ovpPorocelpdg.

Hopadsrynao 8-4:

To mopoxarw mopaderyuo (TG Vo, T00 OWOOVUE IO COUPOAOGEIPG, GTO TO TANKTPOAOYIO KOl OTH
OVVEYELD, LLOG TV TOPOVOLALEl oty 000V p1og.

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

main ()

{

char yourName[1l5];

printf ("Enter your name: ");
scanf ("%$s" , &yourName) ;
printf ("Hello %s\n", yourName) ;

system (“PAUSE”) ; /* pause */
}

Ipocoyn! Xto mopambve mapdadetypa mpémer n cvpporocelpd mov Oa ddGOLUE Omd TO
TANKTPOAOYI0 VA «Y®PAEL GTN LETAPANTI LLOG.

Mmnopovpe vo. YPNCILOTOCOVUE TNV E0IKN €VTOAN €l0600v gets yia vo dafdoovue o
cvpPorocelpd amd TO TANKTPOAOYLO

Hopadsryna 8-5:

To mopaxarw mapadeiyuo. {NTa vo 100 doovUE UIo. GOUPOAOCEIPE, OTO TO TANKTPOLOYIO Kai OTH
OVVEYELO. LLOG THV TOPOVOLALEL otV 000VH UOG.

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

main ()
{

char 1ine[100]; /* Line we are looking at */

printf ("Enter a line: ");
gets(line) ;

printf ("The line is: %s\n", line);

system (“PAUSE”); /* pause */
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O1 ovpPorocelpéc mavrote tepuatiCovral pe tov €101ko yapaktpa NULL (\0). Me avtd tov 1pdmo
UTOPOVLE VO S10pHDCOVUE TO TAPUTAV® TOPAOELYUO DOTE VO, LNV EKTLITMVOVTOL «CKOVTIOI0» HETH
™ cvpPorocelpd.

Hopdosyna 8-6:

To moparoTw mOPGOEIYUO ONAMVEL KOl EKTUTWVEL UIO. OOUPOAOCEIPC, KO TEPUOTICETOL HE TO
xopoxtipo. NULL.

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

main ()
{
char myname([4];
myname[0] = 'D';
myname[l] = 'a';
myname[2] = 'n';
myname[3] = '\0'; /* Null char to remove garbage*/

printf (" name is %s \n", myname);

system (“PAUSE”) ; /* pause */
}

Eav o edwoc yapaxtpag NULL (\0) torofetnOei oe AdBoc BEon pmopel va Exovpe amposdoknTo
OTOTEAEGLLOTOL.

Hopadsynao 8-7:

To mapaxdatw Topaoelyio EKTOTOVEL Uio, avufoloaelpa kot tepuotifetar ue to yapoxtipo NULL mprv
70 0WOTO GHUELO .

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

main ()

{

printf ("The character \0 is used to terminate a string.");

system (“PAUSE”) ; /* pause */
}

XuvapTticslg copupforocelpov

[Mo vo xotaympnoovpe o cupPorocelpd 6 Hidt avAAOYOL TOTTOL OEdOUEVOV LETAPANTT TPEMEL VO
YPNOLLOTOUCOVLE TNV E01KT GLVAPTN O strepy Tov vapyel otn PPAoONKN cvpPorocelpmdv
string.h.

Hopadsrynao 8-8:
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To mopaKaTw TOPCOEIYUO. KATOYWPEL KoL OTH OGUVEXELQ. EKTOTMVEL Ui TOUPOLOGEPG oty 08ovy
APNOLLOTOLDOVTOS T ovVEpTHoN SIICPY mov vrapyet oty PfiffAiobnkn ovufiolocepav string.h.

#include <stdio.h>

#include <stdlib.h>

#include <string.h>

main ()

{
char name[4];

clrscr(); /* clear screen */

strcpy (name, "Sam") ;
printf (" name is %s \n", name);

system (“PAUSE”) ; /* pause */

Hopadsryna 8-9:

To mopoKoTw TOPAOEIYUO. KOTOYMPEL KOl OTH GLVEYEID, EKTOTMVEL Ui, ooufolocelpd. oty 08ovy
APNOLUOTOLOVTOS T ovvapton StICpY mov vmdpyer oty Pifriodnkn ovufolocepav string.h. H
OVUPOLOTEIPC. KOTTETOL ATOTOUO. YPHOIULOTOIMVTOS TOV €101KO yopaxthpa NULL.

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
#include <string.h>
main ()
{
char name[30];
strcpy (name, "Saaaaaaaaaaaaaaam") ;
printf ("The name is %$s\n", name);
name[4] = '\0';

printf ("The name is %s\n", name);

system (“PAUSE”) ; /* pause */

}

AALEC YPNOUEG GLVAPTNGELS Y10l GUUPBOAOGEPEG Elval Ot EENG:

ZuvdapTnon Mepiypaen
strcpy (stringl, Avtiypdoer ™ ovpPorocelpd string2 ot cvpPolocelpd
string2) stringl
strcat(stringl, [Ipocoptd T ovpforocelpd string2 oto TEAOG NG
string2) cvuporocelpdg stringl
length = Emotpéper  évav  aképaro  oaplOud pe 1O pNAKOG NG
strlen (string) ocvpuporocelpds string (dniadn mpaypatikd Tov aplfud twv
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YOPOKTHP®V TNG)
strcmp (stringl, Emotpépet tov apBud 0 edv ot 6o cvupporocelpéc stringl
string2) kot string2 tavtilovial, oAdc emoTpipel &vav  unm-
UNoeVIKo apluo

Emiong vmdpyel ko n ocvvaptnon sizeof(name) mov pog emoTpéPel Evav aképoto opldud pe to
uéyebog g petofAnTng g ovpPorocelpdsc name (dnAadn Tov HEYIGTO aPOUO TOV XOPOKTHP®V
oV UTopel vaL PLAOEEVIOEL 1oL LETOPANTY TOTTOL OEOOUEVMOV GLUPOAOGELPEG)

Mnopobue va ¥pNGILOTOCOVE TNV €W0IKN €VIOAN (cuvdptnon) fgets yio va dwfdoovpe o
ocvpuporocelpd. H ocuvaptnon fgets cuvtdoocetan og €ng:

fgets (name, sizeof (name), stdin);

omov:

name &ivor puo peTafAnT THTOL GLUPOAOGEPAG

sizeof(name) givor 1o puéyebog g petafAntg g cvppforocelpdg name
stdin eivan 1 elcodog g cvpPporocelpdg

Hopadsryna 8-10:

To mopoxdtw mapadeiyuo oofalel uia ooUPOLOGEIPG Kol OTH TGOVEYELQ LOS ETIOTPEPEL TO UEYEHOS
me. Znueiwon: H ovufolooeipa wepiioufaver kar tov e10ixo yopoxtipo. NULL.

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
#include <string.h>

main ()
{
char 1ine[100]; /* Line we are looking at */
printf ("Enter a line: ");
fgets(line, sizeof(line), stdin);

printf ("The length of the line is: %d\n", strlen(line));

system (“PAUSE”) ; /* pause */
}

Mmopolpe vo unv xpnoHoTocovLe T cuvaptnon length kot va vroAoyicovpe pdvor pag to
péyebog piog cuUPOAOGEPAS YPNOUOTOIDVTOS TIC YVOOTEG EVIOAEG ETAVAANYNC TOL EEPOVLIE:

Hopddsypa 8-11:

To mapaxarw mopaoeryuo o1ofalel pio. GOUPOLOGEIPA Kal OTH GOVEXELL UOS ETIOTPEPEL TO UEYEHOS THS
XWPIC VO YpHaUOTOIGOVUE TNV EL0IKN cvovaptnon length.

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

main ()
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{
char strl[] = "AAA";

int count = 0;

while (strl[count] '= '\0') /* Increment count until NULL*/
count++;

printf ("\nThe length of the string \"%s\" is %d characters.",
strl, count);

system (“PAUSE”) ; /* pause */

}

Mmnopobpe va KAvov e S1APOPES EVEPYELEG UE TIG GLUPBOAOCELPES OTWG VAL TIC EVGOVUE GE [ia VEQ.

Hopadsyno 8-12:

To mopoxdzw mopaderyuo. orofaler 000 aOUPOLOTEIPES OO TO TANKTPOAOYLO KOl GTH GUVEYELD HOG
EMOTPEPEL Ui, UE TO ANTAGOL0 UEYEHOS Ypnoyomoldvtag ™ ovvaptyon streat.

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
#include <string.h>

main ()
{
char first[100];
char last[100];
char full[200];

printf ("Enter first name: ");
scanf ("%s", &first);

printf ("Enter last name: ") ;
scanf ("%s", &last);

strcpy (full, first);

strcat (full, " ");

strcat(full, last);

printf ("The name is %s\n", full);

system (“PAUSE”); /* pause */
}

Mmropobue va Unv ypnoLULOTOUGOVLLE TN GLVAPTNOT strcat Kot Vo EVOGOLLE LOVOL HOG TIG
GVUPOAOGELPEG YPNOUOTOIDVTAS TIG YVOGTEG EVIOAES EMOVAANYNG TOV EEPOVLLE:

Hopddsypa 8-13:
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To mopaxotw mopdoeryuo otofaler 000 GOUPOAOTEPES O TO TANKTPOAOYIO KL GTH GOVEYELD OGS
EMOTPEPEL ioL LE TO OITAGT10 UEYeHog ywplic va ypnoiuomolel t ovvaptnon strecat.

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

main ()

{
char str[][40] = { "AAA", "BBBBBBBB" };
int strLength[] = {0, 0};
int i;

for (i = 0 ; i<2 ; i++)
{
while (str[i] [strLength[i]])
strLength[i]++;
}

if (sizeof str[0] < strLength[0] + strLength[1l] + 1)
printf ("\nNo enough space");
else
{
strLength[l] = O;
while((str[0] [strLength[0]++] = str[l] [strLength[1l]++]));
printf ("\n%s\n", str[0]);
}

system (“PAUSE”) ; /* pause */

Hopadsyna 8-14:

To mopaxotw mopdocryuo otofaler 000 GOUPOLOTEPES A0 TO TANKTPOAOYIO KOL OTH GUVEYELD HOG
EVIIUEPVEL EQV 01 0D0 avufloloaeipég tavtilovial i Oxl.

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
#include <string.h>

main ()

{
char textl[100];
char text2[100];

printf ("\nEnter the first string:\n");
scanf ("%s", &textl);

printf ("\nEnter the second string:\n");
scanf ("%$s", &text2);

if ( strcmp(textl, text2) == 0)
printf (" the two strings are equal\n");
else
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printf (" the two strings are NOT equal\n");

system (“PAUSE”); /* pause */
}

90 M£pog¢ - [IoAvSLAGTATOL TIIVOKEG

Heprypaen

Ot moAvdidotatotl mivakeg ival pio akoun cuvieTn doun HETAPANTAOV OTIS TEPIGGOTEPES YAMOOES
TpoypappoTicpov. Ot moAvdidotatol ivol Eva cUVOAO Omd PETOPANTEG TOL £xovV OAEG TOV 1010
TOMO JEJOUEVMV KOl GUVTAGGOVTOL HE EVOV 1O10HTEPO TPOTO, TOPOUOL0 LE TOVG HOVOOLAGTOTOVG
nivokes. To otoryeio evOg TOAVIIACTOTOL TIVOKO LITOPOVV VO TPOCTELAGTOVV YPNGLLOTOIDOVTAG TO
OVOLOL TOV TTVaKe, KOt TOVG aptOuMTIKOVG SEIKTEG TOV AVTIGTOLYOVV GTO GLYKEKPLUEVO GTolXEl0. Mia
otpomia TV Tvak®v givoal Tomg 1 apifunon Eekvd amd to 0 ko Oyl omd To 1, dnAadn 10 TPdTO
ototyeio Tov mivaka £xel deiktn 0, To devTepo £xet deiktn 1 Ko 10 TEAEVTOIO GTOLYEID EVOC TTivOKaL
Ba €yxel delktn 10 péyebog tov mivaxoa peiov 1. Ilpocoyn! O deikteg avapépoviar otn Béon tov
otoyeiov otov mivoka Kot Oyl oTNV TN TOL TEPLEYOUEVOL TOL oTolxEiov. Ovolaotikd £vog
noAvdldcTtatog mivokag pmopel vo aviikatootadel and mapa moAAEG petafAntéc N and TOAAOVGS
povodtdototovg mivakes. O Adyog OU®G TOV YPNGIULOTOOVUE Evay TOALOIAGTATO TTivaKo Kot Oyl
(0exdoeg) amhéc petaPAntéc eivol 1 €uKOAiD GTNV TMPOCTEANCT] TOV OTOWEI®V €VOG Tivaka
EKUETAAAEVOEVOL TIG YVMOOTES LOG EVTOAES ETAVAANYNC.

Ymv C, Beopntikd O6ev vmapyxel 0plo OTIG OOTACELS €VOG TIVOKO, OV KOl GE OPLGUEVOVG
LETAYAWDTTIOTES TO Op1o etvan 256 dactdoels. Anpovpyodvtar tOceg d100Tdoelg 0G0t ivorl Kot ot
appol mov akolovBovv oTig TeETPdymveg aykOAec. TTivaxeg peyaidtepol Tov 2 dactdoemy dev
UIopovv vo. ekTuT®BoHV 6 V0 dUCTACEL.

Xovraén

[No va dnidcovpe évov moAvdtdototo mivaka Bo TPEMEL LIOYPEMTIKA VO ONADMGOLUE €K TMV
npotépwv 10 PEYEBog Tov mivaxka. H dMAwon yivetal pe mapOpHolo TpoOmo 0TS KAVOLUE LUE TIG OTAEG
HETAPANTEG TTOL £YOVUE YPNOUOTOMGEL €MG TOPOA, ONAMVOVING TOV TUMO OEOOUEVOV KOl OTY|
cuvéyela To Ovopa tov Tivaka pali pe to péyedc tov yio kébe S1doTaoT HEGH GE AYKOAEGS.

Tonog_dedopévawv oévopa_nivaxa[péyedog didotaong] [péyebog
diaotaong] [péyebog diLdotaong] [péyebog didotaoncg];

[a va mpoomeldoovpe €va otoryeio evog mivaxka Bo mpémel va YpPNGIULOTOU|COVE TO OVOLO TOV
TivaKo Kot GTNV GUVEYELD TOVG AVTIGTOLYOVS OEIKTES LEGO O AYKDAES Y10 TO GUYKEKPLUEVO GTOLKELD
TOV TIVOKAL.

évopa_nivaxra[deixktng] [deiktng] [deiking];
YuvnBwg ypnopomolovpe otabepéc Yo vo dnAdcovue o péyedog evoc mivaxa. Me avtd Tov tpdmo

dev ypelaletal vo KOVOLUE TOAAEG OAAOYEG OTOV KMOOKA pag v ypelaotel vo alidovpe 0
péyebog Tov mivokd pog.

Hopadsryna 9-1:
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To mopoKxaT® TPOYPOLUO. OEYETOL TIC TYES EVOS TIVOKA OKEPaL®Y oplOumv diaotaons 4 X 3 kou oty
OVLVEYELD, TOVGS TOPOVOLALEL aTHY 000V

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
#define ROW 4
#define COLUMN 3

main ()

{
int i, j;
int pinakas[ROW] [COLUMN] ;

for (i=0; i<ROW; i++)

{
for (j=0; j<COLUMN; j++)
{
printf ("Enter value of Row %d ,Column %d: ",i+l, j+1);
scanf ("%d", &pinakas[i][]j]):
}
}

printf ("The array is:\n");
printf ("\t\tCOLUMN\n") ;
printf("\t 1 \t 2 \t 3 \n");

for (i=0; i<ROW; i++)

{
printf ("ROW %d", i+l);
for (j=0; j<COLUMN; j++)
printf ("\t %d", pinakas[i][]j]);
printf ("\n") ;
}

system ("PAUSE") ;

Hopadsrynao 9-2:

To mopaKdTw TPOYPOLYLO OEXETOL TIS TIUES EVOG TIVOKO OEKOOIKMYV oplOUdY 016oTo0oNS 5 X 5 Kou ot
OVLVEYELD, DTTOAOYILEL TO EAGYITTO TTOLYEIO GTHV KUPIO. KO OTH OEVTEPEDOVAA, O1OYDVIO

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
#define NR ROW 5
#define NR COL 5

main ()
{
int i, j;
float mat[NR_ROW] [NR COL], min maindg, min_secdg;
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printf ("Input matrix elements:\n");
for (i = 0; i < NR_ROW; i++)

{
for (j = 0; jJ < NR_COL; j++)
{
printf ("Input element [%d][%d] : ", i, j);
scanf ("$£f", &mat[i][]j]):
}
}
min maindg = mat[0] [0]; /* min el. is mat(0,0) so loop starts
from 1 */

for (i = 1; i < NR_ROW; i++)
{
if (mat[i][i] < min_maindg)
{
min maindg = mat[i] [i];
}
}

min_secdg = mat[0] [NR_COL -1];

for (i = 1; i < NR_ROW; i++)

{
if (mat[i] [NR_COL-i-1] < min_secdgq)
{
min secdg = mat[i] [NR_COL-i-1];
}
}

printf ("\nSmallest element in main diagonal is: %f",
min maindg) ;

printf ("\nSmallest element in second diagonal is: %f",
min_secdgq) ;

system ("PAUSE") ;

Hopadsryna 9-3:

To mopardTw TPOYPOLUO OEXETOL TIC OKEPOIES TIUES EVOS TIVOKO, OKEPOLWY OPLOUDYV UEPIOTHS
ogoracns 50 X 50 ka1 oty ovvéyELo DTOAOYILEL TOV AVATTPOPO TOV

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
#define MAX ROW 50
#define MAX COL 50

main ()

{
int i, j, m, n, temp, dim;
int mat[MAX_ROW][MAX_COL];
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/* variable dim is set to smaller value of defined
maximal number of rows and columns */

if (MAX ROW < MAX COL)
dim = MAX ROW;

else
dim = MAX COL;

do

{
printf ("Input number of rows < %d: ", dim);
scanf ("%d", &m);
printf ("Input number of columns < %d: ", dim);
scanf ("%d", &n);

}

while (m < 1 || m>dim || n < 1 || n > dim);

printf ("Input of matrix elements :\n");
for (i = 0; i < m; i++)
{
for (J = 0; j < n; j++)
{
printf ("Input element [%d][%d] : ", 1, J);
scanf ("%d", &mat[i][]])

}

printf ("\nMatrix before transposing:\n");
for (i = 0; i < m; i++)
{ for (j = 0; j < n; j++)
{ printf ("%$3d", mat[i] [j]);
;rintf("\n");
}

for (i =0; i <m; ++i ) /* looping must start from i+l */
{
for (J =1+ 1; j<n; ++j )
{
temp = mat[i] []j]-
mat[i] [J] = mat[j][i];
mat[j][i] = temp;

}

printf ("\nMatrix after transposing:\n");
for (i = 0; i < n; i++)
{

for (J = 0; jJ < m; j++)

{
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printf ("%3d", mat[i][j]);
}
printf ("\n") ;
}

system ("PAUSE") ;

}
Hopadsyna 9-4:

To mopoKdTw TPOYPOLLO FEXETOL TIG TIUES EVOS TIIVAKO. OEKOOIKMV aplOumv didatoons 5 X 5 koi otn
ovVvéYELa. LTOAOYI(EL TO AOpoioua TV TTOLYEIWY Yo KGOE TTHAN KOL TO YIVOUEVO TWYV OTOLYELWV YLO.
kabe ypouun. To mpoypopuo. awoBnkedel to. 0Bpoiouato Kol 0. YIVOUEVO, G LOVOOLATTOTOVS TIVOKES
KQ1 0Tl OOVEYELD. TOPOVOLALEL TO UIKPOTEPO GHPOLTUO. KOl TO UEYOLDTEPO YIVOUEVO Uall 1e TOV ap1Ouo
TG QVTIOTOLYNG OTHANG TOV OPYIKOD TIVOKO.

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
#define NR_ROW 5
#define NR_COL 5

main ()
{
int i, j;
int min_sum ind, max prod ind;
float mat[NR_ROW] [NR_COL] ;
float sum[NR COL], prod[NR ROW];

for (i = 0; i < NR ROW; i++)

{
for (j = 0; j < NR COL; j++)
{
printf ("Input element[%d][%d] : ", i, j);
scanf ("%£", smat[i][j]):;
}
}
for (j = 0; jJ < NR_COL; j++)
{
sum[j] = 0;
for (i = 0; i < NR ROW; i++)
{
sum[j] += mat[i] []]’
}
}

for (i = 0; i < NR ROW; i++)
{
prod[i] = 1;

for (j = 0; jJ < NR_COL; j++)
{
prod[i] *= mat[i][j];
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}

min sum ind = 0;
for (j = 1; j < NR_COL; j++)

{
if (sum[j] < sum[min_ sum ind])
{
min sum ind = j;
}
}

max prod ind = 0;
for (i = 1; i < NR_ROW; i++)

{
if (prod[i] > prod[max prod ind])
{
max prod ind = i;
}
}

printf ("\nSmallest sum: %f, parent index: %d\n",
sum[min sum ind], min _sum ind);

printf ("\nBiggest product: %f, parent index: %d\n",
prod[max_prod ind], max prod_ind);

system ("PAUSE") ;

10° M£pog¢ - MaBNUATIKEC CUVAPTIGELS
MoOnpotikég cuvaptTiosg

Mmnopovpe va YpNGUYLOTOCGOVLE TIG TO YVOGTEG LAONUATIKEG GLVAPTIGELS TOL Ppickovtal TNV
Biprodnkn math.h dote va uropodpe vo kévovpe ebkola kat ypryopa podnuatikés mpaéeic.

H Biprodnxn math.h dnidvetar oto mpdypoppd poc oc eénc: #include <math.h>

Xuvvaptnon Heprypaen
sqrt (x) Tetpaywvu pila, ¥>=0
pow (x,y) X’
log(x) AoyapOpog tov y, x>0
exp (x) e
fabs (x) AmdAvtn TN Tov
cos (x) SVUVNUITOVO Y
sin (x) Huitovo ¢
tan (x) Epantopévn

Hopdostypna 10-1:
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To mopaxarw ypnowomoiel T ovvoptioeic POWer, sqrt, log, cos xoz Sin mov Ppickoviar oty
Sifriobnkn math.h yio va vroloyicovue tic aviiororyes moootnreg

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
#include <math.h>

main ()

{
int a, sqra, sqrta;
float loga, cosa, sina;

a=4;

sqra = pow(a,2);
sgrta = sqrt(a);

loga = log(a);
cosa = cos(a);
sina = sin(a);

printf ("the square of: %d is: %d\n", a, sqra);
printf ("the square root of: %d is: %d\n", a, sqrta);
printf ("the logarithm of: %d is: %f.\n", a, loga);
printf ("the cosinus of: %d is: %f£.\n", a, cosa);
printf ("the sinus of: %d is: %f.\n", a, sina);

system (“PAUSE”) ; /* pause */

Hopadsyno 10-2:

To moparoTw TopPBOEryUo. VTOAOYILEL TNV TEPIPEPELQ. KOL TO EUPAOOV EVOS KOKAIKOD OIOKOV UE OKTIVA.
OV TOV JIVOVUE EUEIS ATO TO TANKTPOAOYLO, YPHOIULOTOIMVTOS TH GOVAPTHOH POWET.

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
#include <math.h>
#define PI 3.14159

main ()
{
int aktina;
double perifereia, embadon;

printf ("Doste tin aktina toy kyklikoy diskoy:");
scanf ("%d", &aktina);

perifereia = 2 * PI * aktina;
embadon = PI * pow(aktina, 2);

printf ("O diskos me aktina: %d\n", aktina);
printf ("exei periferia: %.3f\n", perifereia);
printf ("kai embadon: %.3f\n", embadon);
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system ("PAUSE") ; /* pause */

Hopadsyna 10-3:

To mopokatw TOPCOEIYUO, VTOAOYILEL THV DTOTEIVOLOG. EVOS TPIYAOVOD YPHOIUOTOIDOVIOS TO
ITvBoyopero Gecvrpnuo. kabwg kar To gUPOOV TOV TPIYDOVOD YPNOILOTOLOVTOS TH cvvapThan SOrt.

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
#include <math.h>

main ()

{

float sidea, sideb, sidec, embadon;

printf ("Doste tin pleyra A toy orthogonioy trigonou:") ;
scanf ("%$f", &sidea);
printf ("Doste tin pleyra B toy orthogonioy trigonou:");
scanf ("%$f", &sideb);

/* ypologismos pleyras c */
sidec = sqgrt(pow(sidea,2)+pow(sideb,2)) ;

/* ypologismos embadou */
embadon = 0.5 * sidea * sideb;

printf ("To trigono me pleyres %.3f kai %.3f\n", sidea,
sideb) ;

printf ("exei ypotinousa: %.3f\n", sidec);

printf ("kai embadon: %.3f\n", embadon) ;

system ("PAUSE") ; /* pause */

Hopadsyno 10-4:

To mopoxatw wopaosryuo vToloyilel Ty uéyiotn Gepuorpacio. s ELOOUCONS KOTE TNV ATOAVTH TIUN
XPHNOLUOTOLOVTAS TH cvvapThon fabs.

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
#include <math.h>
#define WEEK 7

main ()

{
float temp|[WEEK] ;

int i, max;

printf ("Doste tis thermokrasies tis ebdomadas:\n");
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for (i = 0; i < WEEK; i++)

{
printf ("%d> ", i+l1);
scanf ("%$£f", &temp[i]);
}
for (i = 0; i < WEEK; i++)
{
if ( fabs(temp[i]) > fabs (temp[max]))
max = i;
}

printf ("H megisti kata apolyto thermokrasia tis ebdomadas
einai h %.3f thn %d hmera\n", temp[max], max+1l);

system("PAUSE") ; /* pause */

11° M£pog - ZuvapTI|OELS
XuvopTioeElg

T givar o1 ovvapToELS

Ot ovvopmioelg eivar éva  Pacikd OOUKO OCLOTOTIKO GE OAEC TIG OVOTEPEG YADOGECG
TPOYPOUUATIGLOD. Me TIG GUVAPTNAGELS £XOVUE TN SVVATOTNTO VO XOPIGOVUE EKTETOUEVES EPYOTIES
TPOYPOUUUOTIGHOD G UIKPOTEPES KO TOAPAAANAO UTOPOVUE VO, ETAVOYPNCULOTOUCOVUE /KOl VO
OLKOOOUNGOVILE TAV® GE ALTA TOL £YOVV ETOWACEL AALOL TPOYPOUUUATIOTES diymg Vo yperdletat va
apyiloope oA amd 10 unoév. I'evikd ta mpoypdupata g YAocosoag C amotehovvion amd TOAAEC
KO JKPES GLUVOPTNOELS ToPa amd Alyeg Ko peydies. O Pacucdg 6tdYog TG ¥PNONS CLVOPTIGEDV
elval vo ONIIoVPYNCGOVUE GUVAPTHCELS Y10 KATOEG TETPIUUEVESG EMOVOAAUPOAVOLEVES EPYACIES DOTE
va yivetol KAoN o€ KAmow GUVAPTNON TOPE «OVTILYPAPT] KoL ETIKOAANGCT» KATOWOL KOUUOTION
KOO Mg avtd Tov TpOTO TETLYOIVOVUE VO EXOVUE TOV KOOWKA HOG o€ €va Kot Poévo onueio
TPAYLO TOV JEVKOADVEL OTOONTOTE S10pOST, aAloyN M| EMEKTAGT] TOV GLYKEKPLUEVOL KMOKA
OAAG TOPAAANAO UTOPOVUE VO KUETOPEPOVIEY OAYOPIOLOVS Kol AVCELS GE TPOPANLATO OVAIESH
OTO TPOYPAUUOTA LOG, LG KOl O GUYKEKPYEVOS KOJIKAG Eival ATOUOVOUEVOS OO TO VIOAOUTO
TPOYPOLLLLLOL.

eprypoen-Xovraén

Mia cuvdptnon pog divel T duvatdTTa Vo SNUOVPYNGOVUE EVO TPOYPOLLLLO TTOV OTOTEAEITAL OO
Bacwd Oopkd ovotatikd mapd amd €va 0AOKANpo «kotefotd» kmowKa. Ot cuvapTNOELS
dwywpifovior 6e VO KOTNYOpPies: G OVTEG MOV EMOCTPEPOVV TIUEG KOL OE OUTEC OV OEV
eMOTPEPOLV KAamola TY|. 'Eva amdd mapdderypo cuvaptmong mov emotpeépel pio tiun eivol m
pobnuatikny cvvéptnon g tetpayovikng piag sqrt () mov eidaue otn Ppiodnkn math.h. H
ocuvapmnon sqgrt() emotpéest plo T TOMOL deKAOIKOL 0plBUoD MOV AVTIGTOUKElL OTNV
tetpoyovikn pila tov apBuod mov Ba ypnowwomomcovpe cov Opopa. AvtiBeta vVEApyoLV
CLVOPTNOELS Ol OTOIEG OEV EMOTPEPOLV KATOWO TIUT CAAE KAvovpe o Tpokabopiopévn epyacia,
Ommg givor Yo Tapddetypa 1 cuvdptnon popeomompévng e€6oov printf () n omoio dtapoppmver
avdAoya pe Tig O1kéG Hag amattnoelg v ££0d0 otnv 006vn.

H yevui odvtaén piag cuvaptnong ot yAocsca C givol n Topokato:
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«TUnog dedopévav» 'Ovopa ouvdpinong (opiopata)
{

TomlKEG petoPAntég;

gevioAn 1;

EVIOAN 2;

EVIOAN V;

return t(pf;

}

Ot tomkég petafantéc elvar peTafAntéc Omwg ol KavovikéG HeTofAnNTég mov yvmpilovpe Kot
YPNOUOTOOVUE PEGH OTN ovvaptnon main (), oAAd pe ™ SWEOPE OGS OVTEG Ol TOMIKEG
HETOPANTEG «OTAPYOVV» UOVO HEGO GTN GLVAPTNGN LOG Kot OEV EIVOL «OPATES) OTOVONTOTE OAAOD.
O 1Omog dedOUEVDV Elval O TOTTOG TNG TIUNG OV EMGTPEPEL | CLVAPTNGON HOG KOl UTopel va glvan
OTO10GONTOTE OO TOVS YVMOOTOVS oG Tumovg (int, float, char kAm.). Avtdg 0 TOMOG dedopévav Ba
TPEMEL VO CUULPOVEL PLe TNV TIUN oL Bl ETOTPEYEL 1] GLVAPTNON UEGM TNG EVIOANG return Tiun;
Ta opiouata g cuvdptnong eivar £vag cuVOLAGHOG TOTTOV SESOUEVOV KAl OVOUATOV UETOPANTOV
0l 0TO1EG YPMNOIUEVOVY Y10, TN UETAPOPE TV d£dOUEVOV amd TNV KAON NG GLVAPTNONG LEGH TN
main () péoa ot ovvéptnon pog. H eviodn return eivor m evtoAr] n omoio emGTPEPEL GTO
KOPL0 TPOYPOLLLLO. OTTOLOONTOTE ATOTEAEG L. BEAOVILE VAL EMGTPEPEL 1] GLVEAPTNON LOG.

Hopdadsyna 11-1:

To moapaxarw TPOYPOLO XPHOIUOTOLEL Lio. CVVAPTHON Vi vo. Tpocbéacl 000 apiBuovs. H aovaptnon
ogyetal ooy opiopa 2 aKEPaIovS X Kou Y Kol ETLTTPEPEL EVAV 0KEPOLO op1OLO.

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

int add (int x, int y)

{
int z;
zZ =x+y;
return z;
}
main ()
{
int i = 10, j = 20, k = 0;
k = add(i, j);
printf ("The value of k is %d\n", k);
system("PAUSE") ; /* pause */
}

Hopddsypa 11-2:

To mopoKdTw TPOYPOLYLO. XPHOYOTOLEL IO, GOVAPTHGY YI0. VO. GOYKPIVEL axépoiovs 2 opiBuoig ko
EMOTPEPEL TH UEYAADTEPY TIUN OO TOVG 2 op1OuUODG.

#include <stdio.h>
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#include <stdlib.h>

int compare(int x, int y)

{

}

if (x > vy)
return x;

else
return y;

main ()

{

int numl, num2, max;

printf ("Dose ton lo arithmo: ");
scanf ("%d", &numl) ;
printf ("Dose ton 20 arithmo: ");
scanf ("%d", &num2) ;

max = compare (numl,num2) ;
printf ("O megalyteros einai o %d\n", max);

system("PAUSE") ; /* pause */

Hopadsyno 11-3:

To mopaKoTw TPOYPOLUUO. XPHOIUOTOLEL LULO. GOVOPTHGN VIO VO, GOYKPIVEL 2 aplOuods Kol ETITTPEPEL TH
ueyorvtepn . H moporave aovaptnon koleiton 3 popég yio vo. emitdyovue ) oOykpion 4 opiQumv.

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

int compare(int x, int y)

{
if ( x > vy)
return x;
else
return y;
}
main ()
{

int numl, num2, num3, num4, max;

printf ("Dose ton lo arithmo: ");
scanf ("%d", &numl) ;
printf ("Dose ton 20 arithmo: ") ;
scanf ("%$d", &num2) ;
printf ("Dose ton 30 arithmo: ") ;
scanf ("%d", &num3) ;
printf ("Dose ton 40 arithmo: ");
scanf ("%d", &numd) ;
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max = compare (numl,num2) ;
max = compare (max,num3) ;
max = compare (max,numé) ;

printf ("O megalyteros einai o %d\n", max);

system("PAUSE") ; /* pause */

Hopdoswypa 11-4:

To mopaxoTw TPOYPOUUO. XPHOUOTOLEL UL0. TOVAPTHON VIO Va. GLYKPIVEL 3 apiOuols kail emoTpePel
éva, yapaxtipao. (4, B n C) mov avrioroiyei oto ueyaldtepo opifuo.

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

char compare(int x, int y, int z)

{

if ((x > y)
{
if (x > z)
return 'A';
else
return 'C';
}
else
{
if (y > z)
return 'B';
else
return 'C';
}
}
main ()

{
int numl, num2, num3;
char max;

printf ("Dose ton A arithmo: ") ;
scanf ("%d", &numl) ;
printf ("Dose ton B arithmo: ");
scanf ("%d", &num2) ;
printf ("Dose ton C arithmo: ");
scanf ("%d", &num3) ;

max = compare (numl,num2, num3);
printf ("O megalyteros einai o %c arithmos\n", max);

system ("PAUSE") ; /* pause */
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'}

Hopdosypa 11-5:

To mopaxotw TPOYPOLUO. XPHOLUOTOLEL UI0 TOVEPTHON VIO VO OUCHOEL OAOVG TOLS 0plBuods mov
Ppiorovior ae Evav Tvako, cOUP@VA UE EVO TOGOOTO TOD TOV OIVOVUE EUEILS.

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
##define SIZE 5

float ayksisi(float pay, float wvalue )
{

return pay * value;

}

main ()

{
float misthos[SIZE], raise;
int i;

printf ("Dose tous misthoys ton ypalhlon: \n");
for (i = 0; i < SIZE; i++)
{

printf ("%$24d> ", i+l1);

scanf ("$f", &misthos[i]);

}

printf ("Dose tin ayksisi san dekadiko arithmo: \n");
scanf ("%$f", &raise);

raise = 1 + raise/100; /* ypologismos posostoy ayksisis */

for (i = 0; i < SIZE; i++)
{
misthos[i] = ayksisi(misthos[i], raise);

}

printf ("Oi neoi misthoi einai: \n");
for (1 = 0; i < SIZE; i++)
{
printf ("%$2d> %.2f\n", i+l, misthos[i]);
}
system ("PAUSE") ; /* pause */

Hopadsryna 11-6:

To moapaxarw TPOYPOLYLO. XPHOIUOTOLEL LUIG COVAPTHGH VIO VO. EUPAVITEL TETPAYWVO. OTO10G OLATTOTHS
700 owoovue uels. H ouvaptnon oev ematpépel TOmO dE00UEVWV YL ADTO KOl ONAMVETAL GOV VO,
emoTpépel tomo Void.

#include <stdio.h>
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#include <stdlib.h>

void tetragono (int size)

{
int i, j;
for (i = 1; i <= size; i++)
{
for (j = 1; j <= size; j++)
{
printf ("+") ;
}
printf ("\n") ;
}
printf ("telos tetragonou \n");
}
main ()
{

int boxsize, number, i, j;
char gramma;

printf ("Dose ton arithmo ton tetragonon:

scanf ("%d", &number) ;

printf ("Dose to megethos ton tetragonon:

scanf ("%d", &boxsize);

for (i = 1; i <= number; i++)
{

tetragono (boxsize) ;

}

system ("PAUSE") ; /* pause */

l|);
");

Hopdosypa 11-7:

To mopoaxatw TPOYPOUUO. YPHOYUOTOIEL [ULO. TOVEPTHAN YIG. VO, DTOAOYIoEL T0 uéco opo 10 apiBumv.
Llpocééte ot n ovvdptnon umopel vo. emotpéyel puio. (awBoipeta OpIGUEVH OTTO EUAS) TIUN AKOUO. KOl

OTOY EQOPUOCOVUE IO OLAIPETH UE TO UNOEV.

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

float mesos(long synolo, int diairetis)

{

if (diairetis != 0)

return (float)synolo/diairetis;
else

return O;
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main ()

{
int numbers[10];
long sum = 0;
float average = 0;
int i;

printf ("\nEnter the 10 numbers:\n");

for(i = 0; i < 10; i++)

{
printf ("%2d4d> ",i+1);
scanf ("%d", &numbers[i]) ;
sum += numbers[i];

}
average = mesos (sum, 10);

printf ("\nAverage of the ten numbers entered is: %f\n",
average) ;

system("PAUSE") ; /* pause */
}

Hopdosypa 11-8:

To mopaxatw TPOYPOLYLO. YPHOIUOTOLEL L0 GOVEPTHON VIO VO. DTOAOYIGEL TO. £TH TOV YPEIGLOVTOL DOTE
VO PTAOEL TO DTOLOLTO EVOS A0YaPLOTUOD EVO CVYKEKPIUEVO TOGO, OEOOUEVOD EVOS 0TAOEPOD EMITOKIOND
TOD TOV EYOVUE OWTEL EUELG.

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

int xronia(float ypoloipo, float epitokio, float stoxos)
{
float tokos;
int eth = 0;

do

{
tokos = ypoloipo * (epitokio/100);
ypoloipo += tokos;
eth++;

}
while (ypoloipo <= stoxos) ;

return eth;

}

main ()
{
/* oi metavlites */
float balance = 0, rate = 0, target = 0, interest = 0;
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int years = 0;

/* eisagogi dedomenon */

printf (" Doste to ypoloipo toy logariasmou: ") ;
scanf ("$f", &balance);

printf (" Doste to stathero epitokio: ");

scanf ("%f", &rate);

printf (" Doste to epithymito epitokio: ");
scanf ("%$f", &target);

/* ypologismon xronon */
years = xronia(balance, rate, target);

printf ("xreiazontai %d xronia gia na ftasei to ypoloipo sto %.2f
\n", years, target);

system("PAUSE") ; /* pause */
}

Hopdosypa 11-9:

To mopokoTw TPOYPOLUO. YPHOIUOTOLEL UIG. GOVOPTHGH TOD OEYETOL GOV OPIoUO EVAV TIVOKO, KOl
EMTTPEPEL TNV T TOV OEIKTH TOV OVTIOTOLYEL GTO OTOLYELO LE TH UEYOLDTEPH TIUH.

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
#define SIZE 10

int maximum(int pin[SIZE])

{
int i, max = 0;
for (i = 0; i < SIZE; i++)
{
if (pin[i] > pin[max])
max = 1i;
}
return max;
}
main ()
{

int pinakas[SIZE];
int i, max;

printf ("Dose toys %d arithmous\n", SIZE);
for (i = 0; 1 < SIZE; i++)
{

printf ("%24d> ", i+l1);

scanf ("%$d", &pinakas[i])
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max = maximum (pinakas) ;

printf ("o megistos einai o %d arithmos me timi %d\n", max+1,
pinakas[max]) ;

system("PAUSE") ; /* pause */

Hopdosyna 11-10:

To mopaKdTw TPOYPOUUO. YPHOLUOTOIEL 110 COVAPTHON YIO. VO DTOAOYIGEL TO TH OOVaun Tov fapovs
vAomoiwvTog ToV 0pioio W=m*g, oo to g didetal ano uia otobepa.

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
##define G 9.81

float force(float maza)

{
float dyn;
dyn = maza * G;
return dyn;

}

main ()

{
float mass = 0, dynami = 0O;
printf (" Dose ti maza se kila: ");
scanf ("%$f", &mass);
dynami = force (mass) ;
printf (" H dynami toy barous einai: %.2f \n", dynami);
system ("PAUSE") ;

}

120 Mépog - Apxeia - Aopég
Apyeia

I'eviké Yo ta apyeio oty C

Mmropovpe vo. ¥pNOUOTOMGOLUE apyeia 6T YA®ooa Tpoypopupoticpod C avtl g mpodTLANG
€16000V amd TO TANKTPOAOY0 1M TG mpdTLANG €600V TNV 000VN, ONAAdN UTOpOvUE Vo
dwpdlovpe dedopéva Yoo TOLG VTOAOYIGHOVG HOG amd éva apyeio xabdg emiong kot va
amofnkevovpe ta amoteAéopato TG enetepyaciog TV dedopévmv og €va dALo apyeio. Mmopolpe
VoL YPNGILOTOCGOVUE apyEia avaAoya Le To Tt gvépyeteg BEAovE va KAvovue ovTo, OT®G LOVO Yo
avayvmon, yo eyypaen (nuovpyie) 1 yio EVUEPOOT TOV TEPLEXOUEVAOV TMV apYEi®V.
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IIpoonélaon apysiov

INo mpooneddcovpe Eva apyeio Kot To TEPLEYOUEVA TOV TPEMEL VO, GUVOEGOVLE TO EEMTEPIKO OVOLLOL
evog apyeiov pe TIg eVvIoAéC TG YAWooog mpoypappoticpod C mov owPalovv 11 ypagpovv To
dedopéva. ‘Etot yio va pmopel va ypatel 1 va dafooctel Eva apyelo, TPEMEL VoL «avOLTED UE T
ocuvaptnon Piprodnkng fopen. H cuvdaptnon Piprodnkng fopen emotpépetl Eva deiktn, mov
Aéyetan OgikTNg apyeiov, 0 0moiog «OElyvE UL SOUN TOL TEPIEXEL TANPOPOPIES YO0 TO apyEio Kat
umopel va ypnoponombel oTig EMOUEVEG AVAYVMDGELS 1] KATOYPOUPES TOVS 0pYEIOV.

‘Etot Yo va. SnAdoovpe Kot vo avoiEovpe va apyeio mPEMEL Vo YPNGILOTOCOVE TIC TOUPOKAT®
d00 EVTOALG:

FILE *fp;
fp = fopen(name, mode) ;

H npot ypopuq FILE *£p; poc onidvel mog n fp sivor évag deiktng yia tomo FILE, evd 1
devtepn eviod) fp = fopen(name, mode); pog «oavolyewy to apyelo yw va 1O
YPNOULOTOUCOVLE OTMG EMBVULOV|LE.

H eviol fopen (name, mode) déyetal dVo opicpata otn cvvtaén tg. To TpdTo dplopa glvar
éva oh@aplBunTikd mov mEPLEYEL T0 dvoua tov apyeio. To dedtepo Opicpa gival o TPOTOS TOL
Oelyvel TG OKOMEVOVUE VO YPNOUYLOTOUWCOVUE TO OPYELD, OTOVG EMITPENTOVS TPOTOLG
oLyKATOAEYETOL 1 ovayveoon N x”, 1 eyypaen “w” kol tpochnkn “a” .

Av éva apyeio mov dev vrhpyel, avorytel Yo eyypoaen N Yo Tpochnkm, 101 €pOGOV givar dvvatd
onuovpyeitar. To dvorypa yo ypayipo evog apyeiov mov NoN vrdpyel, AmTOpPPITTEL TOL VITAPYOVTA
TEPLEYOUEVA, EVD TO AvOrya Yol TPocHnKN Ta dtotnpet.

Mo gopuapiopévn €icodo Kot €£000 apyeiwv PmopovUe v XPNOLUOTOMGOVUE TIG GUVAPTNGELS
fscanf ko fprint£, ot onoieg eivan movopoldtuTeg e TIg scanf kot printf pe ™ dwwpopd
OtL 10 TPAdTO Opopa gtvor évag deiktng apyeiov mov kKabopilel moo apyeio Oa daPactel 1 Oa
YPOQTEL.

[Ma va dakdyoovpe ) ohvoeon avapeso oto deiktn apyeiov Ko to €£®MTEPIKO GVOUO TTOV EXEL
kaBopiotel pe tov fopen, elevfep®vovTog TO OEIKTN APYELOL Y10 AALO OPYELO PN CLLOTOLOVUE TV
evioM] £close n onoia givon n avtiotpoen ¢ £open. Etol yuo va kieicovpe éva apyeio mov
£YOVLLE TPONYOLUEVMG 0VOiEEL TPEMEL VO, YpMoLLoToGov e TNV evioAn): £close (£p) ;

Hopdosypa 12-1:

To mopaxdtew mopaderyua ypagpel aro apyeio testixt to keiuevo: «1 asdfasdf 2». Eav to apyeio
test.txt oev vmdpyer Tote Ba onuiovPYNBel aVTOUOTO. ATTO TO TPOYPOLLE UOG.

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

main ()
{
FILE *fp;

fp = fopen("test.txt","a");
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fprintf (fp,"%d %s %d\n",1,"asdfasdf",2);
fclose (fp) ;

system("PAUSE") ; /* pause */
}

Hopdoswypa 12-2:

To mopoaxaTw TPOYPOUUO. KOTOYPOPEL TIC TIUES THS NUEPHOLOGS EIOTPALNS EVOS KOTOTTHUATOS, OIYMG
va. yvapilovue ek TV TPOTEPOY T0 TANBOS TV NUEPDV OALG EWS OTOV O YPHOTHS ELTCYEL OPVHTIKO
op1Ouo. 2tn ovvEYeELo. LUaS YPAPEL OE £V, opyELO TH OVVOMKN EloTpoln KoBmS Kol TIC NUEPES Ue T
UEYOADTEPY KO TH UIKPOTEPY ELOTPALT].

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
#define ETOS 365

main ()

{
float eispraksi[ETOS];
float value;
double synolo = 0.0;
int orio, min, max, i;

FILE *fp;
i=20;
orio = 0;

printf ("Doste tin imerisia eispraksi h doste -1 gia telos:\n");
while (i < ETOS)

{
printf("imera %d = ", i + 1);
scanf ("$f", &value);
if (value < 0)
break;
eispraksi[i] = value;
synolo += eispraksi[i];
orio++;
i++;
}
min = 0;
max = 0;

for (1 = 0; i < orio; i++)
{
if (eispraksi[i] < eispraksi[min])
min = i;

if (eispraksi[i] > eispraksi[max])
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max = i;

}
fp = fopen("out.txt", "a");

fprintf(fp, "\n - - - - - - \n") ;

fprintf (fp, "H synoliki eispraksi einai %.2f\n", synolo);

fprintf (fp, "H megalyteri eispraksi einai %.2f thn imera %d\n",
eispraksi[max], max + 1 );

fprintf (fp, "H mikroteri eispraksi einai %.2f thn imera %d\n",
eispraksi[min], min + 1 );

fclose (fp) ;

system("PAUSE") ; /* pause */
}

Hopadsyno 12-3:

To mopaxatw Tpoypouo. o106ler omo Evo, apyeio TIS TIUES THS NUEPHTLOG TOPAYWYNS EVOS TPOIOVTOS
oe unvioio, foon ko oty ovVEYEIN VTOAOYI(EL TH GLVOAIKN UNVIOLO. TOPOYWYH, TO UEGO OPO THG
NUEPNOLAS TOPayYNS, KaBw¢ emions mopovolalel Tic NUEPES (Kol TV avTIioTOLYN) TOPAYWYH TOD
etvou pkpotepn tov 80% tov uéoov dpov.

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
#define MINAS 30

main ()

{
int paragogi [MINAS] ;
int synolo = 0, 1i;
float mo = 0.0;
FILE *fp;

printf ("Anagnosi arxeioy me tin imerisia paragogi.\n");
fp = fopen("input.txt", "r");

for (i = 0; i < MINAS; i++)

{
fscanf (fp, "%d", &paragogil[i]);
synolo += paragogil[i];

}

printf("\n - - - - - - \n") ;
printf ("H synoliki paragogi toy mina einai %d\n", synolo);

mo = (float)synolo/MINAS;
printf ("O mesos oros tis imerisias paragogis einai: %.2f \n",
mo) ;

printf ("Hmeres me paragogi < 80% tou mesou orou:\n");
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for (i = 0; i < MINAS; i++)
{
if (paragogi[i] < 0.8*mo)
printf ("Hmera %d me paragogi: %d \n", i+l, paragogi[i]) ;
}

fclose (fp) ;

system("PAUSE") ; /* pause */
}

Aopég

T givan o1 dopég

Mmnopovpe vo cuvOLAGOLUE TIG OMAEG YVOOTEG MaG UETOPANTEG oe ouvleteg douég, ocav éva
«mokéto» mov Aéyeton structure. Me avtd tOvV TPOTO WITOPOVUE VO, GUUPBOAICOLUE TOPOLOLOG
onpaciog OVTIKEILEVO YPNOUYLOTOLOVTOS TOPOUOIES UETAPANTEG O HOG HOPPNG «ITOKETOLY KOl
KOTé CUVERELDL VO £XOVUE TN SVVATOTNTO VO TEPTYPAPOVUE TO, SLAPOPU «XUPOKTNPIOTIKA» LG
oVTOTNTOG, KATL IOV dEV YIVOTAV (E0KOAN) YPNCLOTOIOVTOS OMAEC LETAPANTES 1] TTIVOKEGS.

Xovraén

Mo va dnidcovpe pio doun ypnoytomotovpe v decpevpévn AEEn struct mpwv 10 dvopa g
doung, 6mwg Kavope pe ™S cuVNIGUEVES AmAEG HETAPANTES, KAl GTN GUVEXELD LECH GE £VOL LWTAOK
ONAmvovpe Tov THTO OEOOUEVAOV Kot TO OVOUN TOV KABE GuoTaTIKoD TNg dopung pag. o mapddetypa
Yo va. SNA®Govpe pio dopn mov Ba meptypdpel To Gvopa, To ETM@VLLO Kat To Babud evog podnt da
TpénEL TPMTA Vo SNAdoovpE (EKTOG TG PactKNg cuvapTnong Main) to mapakdto Struct:

struct student
{
char *fname;
char *lname;
float mark;

}

H doun pag anoteleiton amd 3 yopaxmmprotikd: 2 tomov char mov amobnkevovv T0 Gvopa Kot To
endvLpo evog nabntig kot 1 tomov float mov amobnkevel 10 dekadikd PabUd TOV GLYKEKPLUEVOD
padntn. H mapamdve doun oev dnuovpyet Kapio «UetafAnTi» pnodnt) aAdd évo «tdmo» poabntn,
Y0 VO YPNGLULOTOGOVUE OVTO TOV TOTO padnt Bo mpémel vo ONA®GOoVUE ol HETAPANTH QVTOV
70V TOMOL péca otn Paoiky cuvaptnon Main pe mapoHolo TPOTO HE QVTOV TOL INAMVOLUE TIG
amAEG LETAPANTEG OTA TTPOYPAUUOTE LOG.

‘Etot péoa v cvuvaptnon main Oa mpénel vo vedpyet pio Snimon:
struct student mathitisl, mathitis2;

Me oavtd tov Tpémo €yovpe OMAdGoel 2 peTOPANTEG Yoo Tovg pantég (mathitisl wou
mathitis2) mov ocav tOmo dedopévev €yovv tn doun student. Ta va avoaeepbodue ota
YOPOKTNPLOTIKA TOL Structure mpémet va xpNGYLOTOGOVUE TO OVOLO TNG UETAPANTAG TOTOV SOUNG
KO GTI] GUVEYELD VO YPTCILOTOGOVUE TO OVOLOL TOV GUYKEKPLUEVOD YOPOUKTINPIOTIKOD EVMOVOVTOG
T0 5V0 YOPAKTNPIOTIKA [ pio TeAEia.
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‘Etol ywo va avoaeepbovpe oto yapakmmpilotikd fname tov mathitisl wpéner vo yphwyooue v
TOPOKATE YPOLLLUT KOOTKOL:

mathitisl.fname = "Tom";

Me mopOUHOl0 TPOTO UTOPOVUE VO YPNOUYLOTOUCOVUE TO. YOPAKTNPIOTIKA Om®G  aKP®OS
YPNOUOTOOVCAUE TIG UETAPANTEC, TPOGEYOVTOG TAVTIN TO TUTO OEOOUEVMY TOV KAOE GLGTATIKOD.
Mo mapddetypo pmopovpe va £xovpe HECH GTO TPOYPOUULA LLOG TIC TUPOKAT® EVIOAEG:

if (mathitisl.mark >= 50)

printf (“mpravo %s perases!\n”, mathitisl.fname) ;
else

printf (“lypamai %s den perases!\n”, mathitisl.fname) ;

Hopddsvypa 12-4:

To mopoxarw mpoypouua ypnoiuomolel Eva. Structure yio va amobnkedoer to 0voua, to EXHVOUO Kal
T0 fabuo evog pobnty kair oty coVEYELQ EAEYYEL KO TOTMVEL EVO, UIVOUA avEioya ue To falduo tov
nolnn.

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

struct student
{
char *fname;
char *lname;
float mark;

}

main ()

{
struct student mathitisl;
mathitisl.fname = "nikos";
mathitisl.lname = "michalodimitrakis";

mathitisl.mark = 88.9;
printf("\n - - - - - - \n") ;

printf ("onoma mathiti: %s %$s \n", mathitisl. fname,
mathitisl.lname) ;
printf ("bathmos: %.2f \n", mathitisl.mark);

if (mathitisl.mark >= 50)
printf ("mpravo %s perases!\n", mathitisl.fname) ;
else

printf ("lypamai %s den perases!\n", mathitisl.fname) ;

system ("PAUSE") ; /* pause */
}
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Hopdoswypna 12-5:

To mopaxatw Tpoypouuo. o1afalel To aToiyelo TV UaONTOV oo Evo, opyelo kKol DTOLOYILEL TOV UETO
opo v fobunv. Xty ocovéyeia tapovoid el Tovg uodntés ue fabuo < 50.

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
##define SIZE 8

struct student

{
int no;
float mark;

}

main ()
{
int i;
float sum = 0, average = 0;
struct student mathites[SIZE];
FILE *fp;

clrscr(); /* clear screen */
printf ("Anagnosi arxeioy me stoixeia mathiton\n");
fp = fopen("studin.txt", "r");
for (i = 0; i < SIZE; i++)
{ fscanf (fp, "%d", &mathites[i] .no);
fscanf (fp, "%f", &mathites[i] .mark);

sum += mathites[i] .mark;

}
printf("\n - - - - - - \n") ;

average = (float)sum/SIZE;
printf ("O mesos oros ton bathmon einai: %.2f \n", average);

printf ("Oi mathites poy exoun bathmo < 50 einai:\n");
for (i = 0; 1 < SIZE; i++)

{
if (mathites[i] .mark < 50)

{
printf("- - - - - - - - \n") ;
printf ("Arithmos Mitrou: %d\n", mathites[i] .no);
printf ("Bathmos: %.2f\n", mathites[i] .mark) ;
}
}
fclose (£fp) ;
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}

system ("PAUSE") ; /* pause */
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